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9 pionír 
első keli legyen!
Országszerte pionireket avat

tak. Kolozsváron is háromszáz 
ifjú tett fogadalmat: — „...mun
kánkon és tanulásunkon át drá
ga hazánk, a Román Népköztár
saság hü fiai leszünk44. A~ pio- 
nir-avatás napja a dolgozók so
raiban örömnap volt. Megvaló
sult Kolozsváron is az a gyer
mekszervezet, amely Lenin bölcs 
tanítása alapján a legjobb 'Mód
szer az ujtipusu, magasabbrendü- 
ember nevelésére és alapja a szo
cialista társadalom felépítésének 
és továbbfejlesztésének. így a 
szocializmust építő ember már a 
gyermekkorától szocialista neve
lésben részesül. A dolgozók örö
me azért is oly nagy, mert tud
ják, hogy a lenini-sztálini alapon 

■í nevelt pionírok a jövőnek öntu
datos, odaadó és hozzáértő építői 
lesznek.

A mult rendszerek alatt is vol
tak gyermekszervezetek. Ismere
tes az angol imperializmns által 
életrehivott cserkészet. Alapítója 
a búr , szabadságharc-mozgalom 
leverésére szervezte meg őket. A 
kapitalizmus hü kiszolgálói ná
lunk is meghonosították a cserké
szetet. Ezek nálunk is a nemzeti
ségek közötti gyűlölködés fészkei 
lettek.' Fokozottabb mértékben 
szolgálta ezt a célt á román stră
jer és a magyar levente intéz
mény 1S- Céljuk a népek közötti 
gyűlölet fokozása, a munkásosz
tály elleni harc.

Hasonló célt szolgáltak a kü, 
lönbözo egyházak gyermekszer 
vezetei: a szivgárdák, kongregá
ciók, IKE, Kolping és más vallá
sos egyesületek. Más volt a külső 
máz, de azonos volt a cél az előb
biekkel: gyűlölet a másfelekezetü 
embertársak iránt.

A dolgozók gyermekei lelkűidét 
es értelmét megmérgező lélek- 
knfarok ellen, már az illegális 
Időkben harcot indított a Román 
Kommunista Párt hü segítője, a 
Kommunista Ifjúmunkás Szövet
ség. Leleplezték a mult rendsze. 
rei nevelésének aljas módszereit 
és küzdöttek a félfasiszta és fa
siszta ifjúsági szervezetek tevé
kenysége ellen.

? A felszabadulás meghozta a 
gyermekek felszabadulását is. 
A Román Kommunista Párt és 
később a Román Munkáspárt 
Dinit az állam vezető erefe ejtyik 
főfeladatának a gyermekek gaz- 
dasagi és kulturális fejlődését 
tűzte ki. Beszédes példák igazol
jak ezt. A Román Munkáspárt 
Kozpontj Vezetőségének 1948 de
cember 22-24-i plenáris ülése a 
Szovjetunió pionírjainak ragyo
gó példája nyomán az ifjúsági 
szervezeteknek, a pionírok szerve
zetének megalakítását 'tűzte ki 
feladatául. így születtek meg e 

i hónap folyamán az ország több 
j részében a pionír szervezetek, 
j Ezek a szervezetek egészen uj 
í és lendületes fejlődési lchetősé- 
i got nyújtanak a dolgozók gyer- 
I mekeínek. Központi kérdésük a 
| tudományok elsajátításáért folyó 

harc éa a népiskolának nyujtan- 
! dó támogatás. A pionír szerveze

teket az iskolai iovékc.nység felé 
I Irányítja és közelebb hozza a pio

nír-csapatokat a tanítókhoz. A 
pionír első kell, hogy legyen a 
tanulásban, a lelkiismeretesség, 
» fegyelem mintaképe.

Mint cél lebeg a pionir-szcrvc-
zetek előtt nz ifjúság hazafias
szellemű nevelése. Erre példa a
szovjot pionírok munkája. A
Nagy Honvédő Ilábom idején a
pionírok és Iskolások a fasiszta

Üegkezdmlöáí a iíöláigymisiiszíerek
Tanácsának párisi értekezlete

Visinszkij szovjet klil&gymtaiszter beszéde
Juri Zsukov, a „Pravda*1 párisi tudósítója, a Külügyminiszterek 

Tanácsának értekezletével kapcsolatban rámutatott arra, hogy a nemzet
közi közvélemény örömmel fogadta ahirt, hogy a Szovjetunió békepolitiká
ja arra kényszeritette a nyugati hatalmaikat,' hogy bojkottmódszereikről 
lemondjanak. A nyugati hatalmak meg akarták kerülni a Külügyminisz
terek Tanácsát, ezt a potsdami egyezmény alapján létesített fontos 
nemzetközi szervet, amelyet a Németországgal kötendő békeszerződés 
előkészítése céljából teremtették meg. >

A cikkíró a párisi sajtó közleményei alapján rámutat arra, hogy a 
három nyugati hatalom megbízottai megkísérlik majd rákényroeriteni 
a Szovjetunióra egyik-másik feltételüket. Azonban nem egyszer bebizo
nyult már, hogy az ilyen módszerek a Szovjetunióval szemben nem 
alkalmazhatók. A francia közvélemény azzal a reménnyel tekint a 
Külügyminiszterek Tanácsa elé, hogy a diktátum és a politikai nyomás 
eszközeivel operáló hatalmak ezúttal lemondanak majd szokott mód- 
Ezereikről.

Megállapították az értekezlet napirendjét
PARIS, — (Agerpress.*) Hétfőn 

délután négy órakor nyilt meg Pá
risban Palais Rose-ban a Külügymi
niszterek Tanácsának hatodik ülés
szaka. Az ülésszak munkálatain 
résztvesznek Visinszkij szovjet kül
ügyminiszter, Schuman francia kül
ügyminiszter, Acheson az Egyesült 
Államok külügyi államtitkára, Be
vin Nagybritannia külügyminiszte
re, továbbá számos tanácsos és _
szakértő. A szovjet küldöttségben dl pont formális meghatározásának 
résztvesznek Szemenov, Podterom, kérdését, ■ 
stb., a francia küldöttségben Fran
cois Poncet, Parodi, stb., az ameri
kai delegációban Dulles, Jéssup, stb., 
még az angol delegációban Robert- 
son tábornok, Kiacpatrik, stb.

Az értekezlet megnyitása utón a 
külügyminiszterek megegyeztek ab- -sek megoldása, után tartja lehetsé

gesnek a kérdés megvitatását.

— Feltételezem — mondotta Vi
sinszkij —, hogy sikeresen meg fog
juk oldani mindezeket a kérdése
ket. Amire Bevin igy válaszolt: 
„Ez Önöktől függ."

A napirendi vita jóváhagyása 
után Visinszkij felhívta a figyelmet 
arra, hogy az osztrák békeszerződés 
napirendre tűzése után gondolni kel
lene a Japánnal való békeszerződés 
kérdésére is. Meg kellene állapodni 
abban, hogy mikor ül öt*ze a Kül
ügyminiszterek Tanácsa Kina rész
vételével, hogy megvitassa a Japán
nal kötendő békeszerződést.

Visinszkij ezután a napirend má- sinszkij rámutatott arra, hogy olyan 
sodik pontjával foglalkozva, rámu- országoknak, mint Ausztrália és Uj- 
látott arra, hogy ezt helyesebben a zélaHd> meg kell adni a lehetőséget 
következőképpen kellene megfogal- , ,, ...mázni: „Németország kérdése, bele- * való beke megkotesere

értve Berlint és a pénzügyi kér- azonban a békeszerződés kidolgozá- 
dést.“ Hangsúlyozta, hogy a pénzügyi 
kérdést nemcsak Berlinre, hanem 
egész Németországra nézve még kell 
oldani. Végül is a szovjet küldöttség 
nem szorgalmazta tovább e napiren-

Bevin kijelentette, hogy szeretné 
szabatosabban meghatározni az 
osztrák békeszerződés kérdését. Azt 
mondotta, hogy úgy látja, mintha 
a szovjet küldöttség csak a Német
országgal kapcsolatos összes kérdé

mán azt javasolta, hogy a szovjet 
delegáció által felvetett kérdésre 
az ülésszak egy későbbi ülésén tér
jenek vissza.

A Külügyminiszterek Tanácsának 
első ülése ezzel végétért. Tegnap 
megkezdték a napirend első pont- 

■meg jegyzései nem ta- jának megvitatását.

sei a Külügyminiszterek Tanácsának 

kell elvégeznie.

Visinszkij i ____
láttak ellenvéleményre és- igy Schu-

bán, hogy az eljárási szabályoknak 
megfelelően — felváltva elnökölnek 
a Tanács ülésein. Az első ülésen 
Schuman francia külügyminiszter 
elnökölt. A miniszterek a következő 
napirendet állapították meg: 1. Né
metország egysége, beleértve a po
litikai elveket és a szövetséges el
lenőrzést. 2. Berlin és a pénzügyi 
kérdés. 3. A 
előkészítése. 4. 
iődés kérdése.

A napirendi 
latos vita során a szovjet küldött
ség javasolta, hogy válasszák külön 
Németország egységével kapcsolatos 
kérdéseket a németországi négyha
talmi ellenőrzés kérdésétől.

Visinszkij hangsúlyozta, hogy 
mindkÁ kérdés rendkívül fontos és 
figyelmes tanulmányozásit igényel. 
Acheson azt állította, hogy a két 
kérdés összefügg és ezért egyszerre 
kell letárgyalni. Érvei azonban nem 
voltak meggyőzőek.

— Végeredményben — mutatott 
rá Visinszkij — az összes Németor
szágra vonatkozó kérdések bizonyos 
fokig összefüggnek .egymással és 
mégis az a véleményem, hogy a 

békeszerződés előkészítésének kérdé
sét külön kell választani Németor
szág egységének kérdésétől, noha a 
két kérdés összefügg, topábbá min
denki egyetért abban, hogy a pénz
ügyi kérdést külön kell megvitatni 
annak ellenére, hogy szorosan egybe 
van kapcsolva a gazdasági egység 
kérdésével.

német békeszerződés 
Az osztrák békeszer-

kérdésekkel kapcso-

Acheson kijelentette, hogy a ja
pán békeszerződés kérdése bonyo
lult és időre van szükség annak ta
nulmányozására. Acheson azon a 

véleményen volt, hogy ezt a kérdési 
a Távolkeleti Bizottság ég nem a 
Külügyminiszterek Tanácsának ha
táskörébe tartozik.

Bevin kifejtette, hogy errevonat- 
kozóan kormányától kell utasítást 
kapjon. ’

Visinszkij válaszolna Achesonnak, 
emlékeztette arra, hogy a potsdami 
egyezmény világosan kimondja-, 

hogy a békeszerződések előkészíté

sének a kérdése a Külügyminiszterek 

Tanácsának a hatáskörébe tartozik. 

Bevin hozzászólására válaszolva VI-

megszállna alatt lévő fronfmö- jusága tűrhetetlenül küzd Lenin 
göttl területeken is nagy hősies- és Sztálin ügyéért, az. összes dói- 
Regről, bátorságról és vitézségről gozók boldogulásáért, 
tettek tanúbizonyságot Nemrég A szoclaliz-mus építésében reszt
emeltek Moszkvában szobrot Pa- vállaló pionírok csoportokban tő
vel Morozov hŐR pionír emléké- vékenykednek. A hazát szolgálni 
nek, aki éleiét szovjet hazájáért nagy boldogság számukra és erre 
áldozta fel. vállalkoztak Is. Az elkövetkező

A pionírok fogadalma a béke nyár számukra száz és száz fel. 
építése, barátság a világ összes ndat mogohlását nyújtja. Az Al- 
népcinek dolgozóival, élükön n Ínmi Terv megvalósításáért har- 
Szovjotuntó népeivel,. melynek H- colé dolgozó földművesek nagy

Sanghajból jelenti az Agerpress hírügynökség: A teWtaditó fonj) 
néphadsereg tovább folytatja az előnyomulást Sanghajban Kémény u 
cai harcok során kedden reggel a néphadsereg Sanghaj 
gyedéiben áttörve a Kuomintang hadállásokat, benyomult Sikwer kulvá- 

r0SbAz Agerpress másik sangháji jelentése szerint vasárnap szörnyű 
robbanás történt Sanghajban. Azt egyik lőszerraktár a levegőbe repül . 
A robbanás következtében tűzvész keletkezett, amely kiterjedt a Hwngpo 
folyó partján lévő kikötőberendezésekre is.’ .

Kantom jelentés szerint egy katonai raktár többszáz tonna lőszerre 
és . robbanóanyaggal, valamint 20 harcikocsi a robbanás következtében e 
levegőbe repült.

& halaié világ tötváismánye tHtakozIk 
Elsler lEtaitéziaSsa ellen

LONDON fAgerpress) — Eisler 
Gerhard nemet antifasiszta iró letar
tóztatásával kapcsolatos tiltakozás 
hulláma kiicirjed az egész világra. A 
newyorki Daily Worker Eisler letar
tóztatásával kapcsolatban ezeket 
írja:

„Az Egyesült 'Államokban csak a 
fassztáketí és az árulókat látják szí
vesen, 
Eisler, 
Az égés, 
tokozását rá, _ 
mok vezetököreinek ez a 
magatartása.

Berlini jelenté.s szerint 
bioul német demokratikus

•. Az olyan antifasisztákat, mint 
a legdurvább mádon üldözik, 

világ közvéleményének til- 
■íltja ki az Egyesült Álla- 

gya’áza'os

n Kulhír- 
szervezet

tiltakozó táviratot küldött az angol 
kormánynak, melyben követelte Eis- 
ler szabadon bocsátását.

A olasz, osztrák és holland sajté 
a legélesebben elítéli Eisler letartóz
tatását és követeli szabadon bocsátá
sát.

Az Agcrpress lotxloni 
szerint a brixtoni börtön 
előtt, ahol 
nagyszabású 
le. A gyűlésen felszólaltak a külön
böző demokratikus szervezetek megbí
zottai és ki fejetették, hogy nz angol 
nép megtagadja a közönséget nz an
gol hatóságok törvénytelen eljárásá
val.

jelentése 
épülete. 

Eisler! fogva tartják, 
tiltakozó gyűlés zajlott

segítőivé válhatnak a mezei mun- A pionír-szervezetek nem til- 
kálatokban. A pionírok korukhoz «ősegekben nyilvánulnak meg. 
és erejükhöz mérten segíthetik a Munkát vállalnak. Képzik önma- 
fclnőtteket. A szülök mezei mun- gukat, jw-ldát mutatnak mások- 
kájn nlntt a pionírok felügyelhet- nnk és nevelik a szervezetükön 
nek a kisebb gyermekekre, se- kiviihnnradtifjakat. A boldogabb 
gédkezhetnek a gyomirtásnál, a életet, a dolgozók országának, a 
szénaforgatásnál, a gnbonaórzea- szocialista társadalomnak felépb 
nél, n szállításnál, gyógynövény- fásét akarják. Erro tettek foga- 
gyüjtésnél és számos más mnn- dalmat.
kánál. BÁNYÁSZ ALTIÉRT.



0vác§ György: Foggal és Lörömrael
(Állami könyvkiadó Bukarest 1949)

Ennek az uj szemléletnek az elsa
játításában érezhető az a nagy segít
ség, amelyet a Párt és aé marxizmus' 
lerAnizmüs ideológiája nyújtott Ko
vács Györgynek a művészi alkotás

hoz. '
■Ám ennyi még nem elég a munka 

kellő értékeléséhez. A művészi alko-

J(£ovács György
kükűllőmenti

csolatban. Orbán Pista addig-addig 
nyomoz, amíg megtalálja, hol tűnt 
el a levél.

Azt mondottuk az előbb, hogy Ko
vács György összefüggéseket jed fel. 
Éppen regényének pozitív és negatív 
oldalai győznek meg arról, hogy az 
irodalomban is, akár csak a filozó
fiában, a valóságos szükségszerű is 
egyben. Hogyan jár el ennek az 
esetnek a leírásánál Kovács György? 
A nagygazdák mesterkedését akkor 
írja le, amikor a levél a felsőbb 
hatóságoktól megérkezik a szegény
parasztok nyomozását pedig akkor, 
amikor a beszolgáltatást a pártki
küldött szóváteszi. A regényben a 
két esemény között jó néhány oldal 
van. Ha fentebb kiemeltük azt, 
hogy Kovács György bemutatja a 
dolog mindkét oldalát, itt. a szer
kesztéssel kapcsolatban kell egykét 
megjegyzést tennünk. Az esemény 
ügy vált volna igazán érdekfeszitő- 
vé és az iró úgy tudta volna a ku- 
lákság 
igazán 
ményt 
amikor 
amikor 
riien bontakozik ki a parasztság két 
rétegének álláspontja, vagyis akkor 
mutat rá a gazdák mesterkedéséire 
is, amikor a kiderítésre kerül a sor. 
Ez látszólag csak a regényírás: egyik 
mühelykérdése. De, ha így ábrázolja 
a szerző, akkor ennek a részletkér
désnek az egész cselekményt tovább
vivő jelentősége volna, mert akkor 
okvetlenül ki kellene nyomozni a 
szabotálókat s az ügy ebből politi
kai fontosságot is nyerne. így vi
szont mivel az olvasó már előre 
tudja a történteket, Kovács György 
megelégszik azzal, hogy az Orbán 
Pista által másodszor is elhozott rén- 
deletet végrehajtassa a bíróval. Bi
zonyítéka annak, hogy így kellett 
volna felfednie az összefüggéseket 
épp a regény lég felejthetetlenebb 
részlete: Orbán Pista meggyilkolása. 
Itt kellőképpen sűrűsödnék az ese
mények s feszült drámai- légkörben 
szinte kézzelfoghatóan érzékeljük az 

ellentétet- és a harcot. ......

"Fz a részletkérdés valójában 
Gergely Sándor magyar iró, forradalmár,.' a ott áll előttünk. Ez az a kispolgári típus, amelyet egyik tünete a Țeaenyâlia-

Horthy-korszak illegális mozgalmának kitűnő iisme- sodor az. ár. Ebből lettek az imrédistak, a Baross- János fogyadekossaganak. Mert 
rője. Folyóiratokat szerkesztett ebben az időben, ; .^vetségi tagok, a ™ ápolván mel-
ámélyeket betiltottak, regényeket irt, melyeknek ol-

_ _ ................... . —— -1-—>•----K:
forradalmárai voltak. Gergely Sándor; a- magyar 
forradalom fülé, szeme, szive és megszólalta tó ja ■ 
volt. Könyvei miatt eljárások sorozata-.indult meg. 
ellené. Különböző, hírhedt vérbirák elé került. Mii
kor már börtönbüntetései hosszú évekre szaporod
tak volna-fel.— az akkori mozgalmi vezetőség uta- 
SÍtSLSclI*cl ■ ,1,1-2 - V» L V 4.XV1 Hl V — MlglJ 1 ~Tt -e- 1 irmirp -   • . , j , KJÜtUL S-HIU ^ ~ üli... — .
Moszkvába ment. Itt.élt hosszú ideig. Itt irta- meg =- nosök, Bernáth Andorok, Hie Pintiliék... Ma végre,..mészefíetrások nem elég szerves 
bő élményanyagából a „Vitézek és hősök" című ki- ennyj vér, áldozat, viszontagság 
tűnő, színmüvét.

Gergely még Budapesten tartózkodott, mikor 
forradalmi tevékenység miatt Sallait és Fürsztöt 
fölakasztották. Közvetlen közelből élte meg Rákosi 
Mátyás, Karikás Frigyes és mások bebörtönzését és 
elítélését. Ugyanakkor kitünően belelátott az ellen

tás igen bonyolult folyamat. Novella— sát és nem a szavak, 
irodalmunk egyrészében tapasztal- Egovács György regénye ez utóbbi,
hatjuk, hogy a valóság felismerése 
először nagy általánosságban törté
nik. az irodalomban is. Az iró ilyen

hőseivel mondatja el azt, amit

közölni akar. Az ilyen irodalmi műn- ben, s az események szálainak bo
ka azonban épp á kellő elmélyültség nyolitásában. A regény egy-egy ese- 
hiánya miatt nem eléggé meggyőző, ményt teljes egészében világit meg. 
Elmélyülés keU ahhoz, hogy a .figu- Kovács György tehát összefüggések- 
lák megrajzolásából, a cselekmény re világit rá. Egy helyen például 
bonyolításából szükségszerűen követ- a nagygazdák a kulák bíróval 
kezzék az iró állás foglalása. A tör- együtt elégetik a búzab eszolgáltatás- 
ténet káli, hogy meggyőzze az olvaz ról szoló rendeletet. A buzabeszolgál-- 

tatás 1945-ben történik, a vetőmag 
előteremtése érdekében. De a re
gény nemcsak ezt az egyik oldalát 
mutatja be a dolgoknak, hanem arra 
is rávilágít, hogy mit tesz Orbán 
Pista és Moldován János ezzel kap-

—— elmélyültebben megírt művészi 
alkotások közé tartozik. .Miben nyil
vánulnak meg az eddig felsorolt 
pozitívumok? A regény szerkezeté-

új regénye 
székely faluba vé

ért el bennünket. A falu nevét nem 
tudjuk, csak a környezet leírásából 
sejtjük hol van. Talán már a pontos 
megnevezés elhagyásával is jelezni 
‘akarja a szerző, hogy tudatosan ti
pikusát ábrázol. Nem az lényeges, 
hogy’ő milyen nevet ad a falunak, 
sokkal lényegesebb az, ami ezzel a 
faluval s ami ebben a faluban tör
ténik.. A faluval pedig sokminden 

. történik: elszenvedi a német meg
szállást, dé a kizsákmányoltak fog
csikorgatva állanak szembe a meg
szállókkal, sót vannak városi munká
sok,-akik, a hegyekbe vonulva fegy* 
vérrel küzdenek ellenük. Keresztül
megy a falun a felszabadulást hozó 

' Szovjet 'hadsereg,'' megjelennek a Ma- 
niu-gárdák és garázdálkodásuk után 
kizavarják - őket. Sejt alakul, megin- 

^dt<l a falu ui élete s az öntudatos 
városi munkásság kezdeményezésévé' 
és irányításával végrehajtják a föld
reformot, Az egész faluval köriltí 
belül ez történik. Ezek a történelmi 
■események alkotják a regény gerin
cét. Mindez azonban rendkívül válto
zatos formában és 
kusan jelenik meg, 
lóságban elöfordid. 
■sásakor: életszagu 
könyv oldalairól, 
könyvének kétségkívül nagyok a pó- 
ziÜmimai.
■ A pozitívumok sora azzal kezdő- ___

•'dik. hogy Kovács György szakit az .yasói~' w.- akkori illegális"' mozgalom résztvevői és 
eddigi hagyonánuos fa’wzemlélettel." ~
Nem- Szabó Dezső megtévesztő páto
sza, nem Tamási szellemi bulcfencei, 
nem Nyíró József elidWizált,-gyan- 
taszagu viccei és a többiek ilyen, 
va,gy amolyan egyénieskedő, de a va
lóságot elködösitő — vagy annak 
csak egyik oldalát megmutató s ép-

■. pen ezért hamis — szemlélete az, 
ami~ a könyvön elvredkodik. ■ Kovács 
György regényének . középpontjában 

. kétségtelenül a falu 'áll, de az a falu 
nem holmi kínai faVal elzárt vílág- 
központja. Ez a falu egyik színtere 

, az országban zajló áTMdnos esemé- _____

, nyéknek. Miveta fát» része .az egész-, forradalom, a polgárság, a polgáris szerkesztőségek 
, nek.. ezért .aztán nem 'elszigetelt, nem :

önmagábazárt — üdülőtelep fáradt 

...idegzetű emherek számára — amint körű érdekcsoport volt: belépőjegy ide, a szárma- 
azt' a polgári regények jórészo b. ;_ _ .1 " " ■■ -
cJKtatt-a, hanem az ország egész. szór ebül szerzett — 
életevei, állandó kapcsolatban lévő ' " 
közösség. A kapitalizmus emberí-om- 
bértől, falut-falut ól é.s váródtól el' 
szigetelő hatása után, a felszabadu
lással kezdetét ve.s'l a fdlu és a vá
ros közötti válaszfal eltüntetése is. 
Kovács György regényének éppen a 
felszabadulás utáni életet bemutató 
.részeiben mutatkozik mea ennek a 
vérkeringésnek mind lülctétőbb . üte
me. Eátjuk azt. hogyan forr egybe 
a szegényparasztság harca a városi 
munkásságéval egirik oldalon, s ho
gyan keresnek reakciós összeköttetést “ 
a hílákok a másik oldalon.

AB fal» és a város közötti kapcso- 
lat kiépítésén túl a felszabadu

lás a falusi szegéniiparaszti rétegek 
életének, éleflehetőség'inrk kitágítá
sát is jelenti. Orbán Pista, az aze^tt 

; magára utalt, s a falusi gazdáknak 
.dolgozó szegényparaszt a felszaba
dulás után a népőrség paTtmcsnoka. 
majl a sejt titkára lesz. A község 
ügye már az ő iigue s « Itícus Dón- - 
■sé, a László Gyuláé s a többi sze- 
gén-aparaszté és 'nrgif-ik'holdn* ■ (lild- 
mürrsé. Korács Gmirgy bemutatja a 

. felszanoduldsnab e-t az emberi a'da- 
lát -is. Az addig kitagadott és az élet 
■perifértvra kivetett emberek k-nlt 

- dósát a közösség Hegeinek intésé é 
be váló brkmpycsolódásn r'dltja fel. 
'Az Orbán Pisták és Picus Dfnesek 
'élete, kitágul g teremtő célt Lop. 

^IviLAGOSSAG 
oí j

egy

ugyanakkor tipi- 
ugy amint a va- 

A munka olva- 
valóság árad a 
Kovács György

P-

A Magyar Művészeti Intézet tanárai és szegényparasztság harcát 
kidomborítani, ha az eső
nkkor állítja középpontba, 
a legnagyobb a jelentősége, 
a levél kapcsán szükségsze-

a
kulturversenyekbe

KOLOZSVÁR. — A Magyar Művészeti Intézet tanszemélyze téből bizottság alakult a székely
földi kultnrversenyek; támogatására. A zeneművészeti, színművészeti, képzőművészeti és táncművé
szeti karok előadói egyaránt részt kívánnak venni a négy székelyniegyei színjátszó, dalos és tán
cos csoportjainak hatalmas arányú szellemi mérkőzésein és a: junius 5-én lezajló járási versenye
ken testületileg vesznek részt, mint a bíráló bizottságok tagjai és megfigyelők.

A Magyar Művészeti Intézet tanszemélyzetének megindult mozgalma nemcsak azért jelen
tős, mert szakmai segítséget nyújt a székelyföldi kultúrotthon emelésére, hanem azért is fontos, 
mert alkalmat ad a művészeti uiátpótiás lényeges előmozdításra. Már a tavalyi Petőfi .versenye
ken feltűntek fiatal tehetségek, akik azóta növendékei is lettek a Magyar Művészeti Intézetnek. 
Az idei művészeti kultnrversenyek azonban még szélesebb alkalmat adnak a fiatal tehetsegek fel" 
fedzésére. .

A Magyar Művészeti Intézet úgy reméli, hogy a székelyföldi kulturversenyek alkalmával 
sok olyan tehetséget fedez fel a munkásság és a dolgozó parasztság soraiból, akiknek nem sza
bad elkallódpiok. A járási versenyekre kimenő tanárok jelentései alapján felső művészeti okta
tásra fogják, ajánlani ezket a tehetségeket.

Fiul Meu Vttéafék és hősok
(A bukaresti hadsere^sinhás (tolossvári vendégjátéka)

ott áll előttünk. Ez az a kispolgári típus, amelyet

- - • ’ L MON© és MÜN0Í tágjai és ke-, fegényb&n ^gen. sok az olyan nwi-
sőbb á nvilasok is Gyávaságból, piszkos törtetés- iékcsele'kmény, amely nem mozdít- 
bői megmérgezték, felrobbantották nemcsak saját ;a elő közvetlenül a focselekmenyt. 
családi életükét^- detotthonukat is. A „vitézek" nem Mivel 'az ■ összefüggések úem mw- 
vitézek'és hősök tuloldálon, az illegális mozga- dig egyvranyban * osszpontostAnak, 
lomban vannak. Ez Gergely darabjának legnagyobb a regény ilyen helyt szétesik, mo- 
tanulsága Ezt tanulja meg belőle a román közön- zaikszerilvé válik ÓS'.az írónak 
ség is Magyarországon: Rákosiak, Sallaik, Fürsz-' mindannyiszor újra kell kezdenie 

a-^ .- a—» ---------- - -- tök, Karikás frigyesek, Schönherz az elbeszélést. Ugyanebbe a tüyet-
_  megszökött Horthy MagyarországáróL . ittak" Gheorghiu-Dejek, Pauker Annaky Herbak Ja- csoportba tartozik az9nogy a tér- 

- • *** • * -- ...... ..Ma meszetleír ások nem. éle ff. szerves
.Vitézek és hősök" cimü ki- ennyi vér áldozat, viszontagság után,.* eljött az, • részei a regénynek.^ Nem mutatja 

amiért ők harcoltak és. a szocialista építés világa, meg mindig a termeszeinek, az idő- 
Gergely darabját a hadsereg sznházában js 

több, mint százszor játszották. A darab sikere azt 
mutatja, hogy a közönség megértette, miről van 
ázó/Magyarországon éppen úgy hatalmas illegális 
mozgalom folyt a terror, sötétség és kizsákmányolás 
polgári uralma ellen, akárcsak nálunk. A darab kö
zelítő, felvilágosító hatása kétségtelen. Gergely da
rabjának nagy bukaresti sikere a román—magyar 
barátság gondolatának is hatalmas elorehalaxlasa.

A hadsereg színházának előadásáról annyit 
mondhatunk, hogy kitünően, gördülékenyen és a 
darab szellemében elmélyülten, játszottak. Fővárosi 
előadást láttunk. A maga szerepében minden színész 
nagy.

■ • Az ünneplő közönség zsúfolásig megtöltötte a 
színházat. Az ünneplés a darabnak, színésznek és 
redezésnek egyformán szólt

világába is.
A magyar „vitézi rend1* tulajdonképpen zárt

zás, az imperialista háborúban szerzett — és sok-
• kitüntetések, a polgárság és 

a reakciós rendszer szolgálatában eltöltött évek vol
tak. Aki ide bejutott, arra pénz, birtok, zsíros állá
sok és még zsírosabb jövedelmek vártak. A darab- ■ 
bán szereplő vitézjelölt Kovács, a magyar „királyi" ' 
államvasutak felügyelője, tulajdonképpen • gyáva 
törtető, kispolgár. Följelenti és akasztófára juttatja 
saját sógorát, a forradalmár Eszterig Pált. A típus 
maga egész borzasztóságábari, pőrére vetkeztetve,

„Tanulni, tanulni, tanulni.

Sz. A.

céltalanság tükröződik, hanem tílz és társadalmat építésénél segédkezünk 
értelem. Mohón*falják a tudás anya- 
gát. Szemükben 
egyre többre és 
őket.

Velem szemben
Iád, állam, magántulajdon" román 
kiadásából fordit. Hol a könyvet, 
hol a szótárt forgatja. Fáradhatat-

A Józsa Béla Diákotthon csendes, 
szinte kihaltnak látszó. Pedig itt kö
rülbelül 250 egyetemista lakik, akik
nek életerejük, életkedvük, fiatal len 
dülctük szinte határtalan. Do hol 
van az életerős ifjúság hangja, miért 
nem hallszik sehonnan nevetésük, 
fel-fel csendülő munkadalaik? Ez 
a csend a munka és alkotás termó- 
kenyitő csendje. Mindek! bizalom--lan. 
mai, reménykedéssel, határozott cél- Más kettő szemináriumi dolgozatot 
kitűzéssel dolgozik. Tanulnak. Köze-. Ír. Kipirult ae arcuk, csillog a sze- 
ledik a vizsga ideje. S az ifjúság 
nem fél. Nem azért tanul, hogy 
,. átcsússzon", hanem azért, mert 
tudja, hogy mi a kötelessége,

A 4-cs szobában vagyunk. Elné
zem kollegáimat. Fiatal, még gyer- 
mckarcok, s mennyi ro komolyak, 
mennyire öntudatosak a munkában. 
Arcukon neon fáradt. unalom, non

tudásvágy, mely 
többre ösztönzi

az egyik a „Csa-

műk. Szeretném, ha beszélnének, 
hogy halljam mit mondanak a mun
káról? De egyik sem szól. Felesle
ges is. Beszél az arcuk, a szemük, 
beszól az a munka, amit elvégeztek. 
Elgondolkozom. Mennyire megvál
tozott az ifjúság. Csupa tűz. élet
erő, tettvágy és tobt mindegyik. De 
ez Így is van rendjén. Uj, szocialista

mi is.- Megjelenik előttem a feladat 
nagysága, komolysága, nehézsége. 
Egyetlen pillanatig sem csüggedek. 
József Attila két verssora lüktet 
bennem:

„Mi vagyunk az élet fiai
A küzdelemre felként daliák*' 

Igen, az ifjúság ma teljesíti 
tudja feladatát. Mi tanároknak, 
velőknek készülünk. Uj embereket 
kell majd nevelnünk, uj gondolko
zással, uj világnézettel. Szocialista 
építőket, akik uj világot teremte
nek.

önkéntelenül Sztálin szavaira gon
dolok: „Az ifjúság feladata: tanulni, 
tanulni, tanulni ..." Boldog vagyok, 
mert látom, hogy az ifjúság telje
síti feladatát . , .

BALOGH ÖDÖN

-^járásnak és az embereknek az ösz- 
szefüggéseit. Ha téi vám, szeret
nénk azt is látni, hogy Picus Dé
nes, vagy a társa mikor kilép meg
borzong és szorosabbra fogja a 
kabátját.

Mindezek a hiányosságok arra 
utalnak, hogy az iró az ember, a 
természet és társadalom teljes 
összefüggéseinek bemutatásánál 
itt-ott adós marad. Ha lényeges 
pozitívum az, hogy figurákon és 
cselekményen keresztül mutatja be 
álláspontját és jelöl meg világné
zeti irányt olvasójának, úgy a még 
meggyőzőbb ábrázolás érdekében 
Kovács Györgynek ezeket a teljes 
összefüggéseket kell megmutatnia.

A regény pozitívumainál megem
lítettük, hogy Kovács György sze
gényparaszt jainak élete kiteljese
dik a felszabadulással. A hiányos
ságoknál kell azonban megmonda
nunk, hogy ezek az emberek túlsá
gosan hasonlítanak egymásra. A 
t ipusok ugyanakkor nem elég egyé
niek és nem elég körvonalazottak. 
Pedig a valóságban nincs két egy
forma ember. Ez az ut a valóság 
gazdagságának a megragadása he
lyett. könnyen a sablon Jelé vezet
het. Igazán emlékezetbe vésődő fi
gurái Kovács György könyvének 
elsősorban a nagygazdák, a reak
ciósok: Szöcs Vince bá‘, Inczc, a 
szövetkezeti ellenőr, stb.

Kovács György regénye igy> 
ahogy van, egyik nagy eseménye \ 
irodalmi életünknek. Az irodai- \ 
murikban beállott fordulatnak i 
egyik legelső megnyilvánulása, •’ j 
épp ezért a kezdeményezők bátor
sága Írójáé, aki eddig kitaposotton 
utakra lepett. A könyv először áb
rázolja a felszabadulás utáni éle
tünket, s a közösségi munka mély 
értelmére mutat rá.

és
ne-

PĂLL ÁRPÁD
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Súlyos büntetést kért az ügyész 
a Creditul Minier volt szélhámos vezetőire

Mennyi jisetéat kapnak a dolgoaók a pihen&aaabadaág idejére? 
átszervezték a művészet és táiékoztátásűgyi minisztériumot

Május 24-en, kedden reggel a bu
karesti bíróság . 4. számú büntető ta
nácsa előtt megkezdődött Anton Du- 
mitriu, Soneriu Ion, Xenopól Radu, 
lâtmann Gheoirghe, At^arean/u Mihail 
les Udrea Ioan szélhámosok bünpere- 
bek főtárgyalása. A vizsgáfe.tot — 
mint ismeretes •— több hónapon ke- 
’r'esztiil az jlfovi törvényszék mellett 
toüködő vizsgálóbíró folytatta le.

A büntetőbíróság a következő ia- 
inácshó! áSI: Constautmescu Ion el
nök, Doítea Gheorghe tanácselnök, 
■Chiva Ion vasúti munkás, lonescu 
Ion állami nyomdai munkás és Bárt- 
'féld Adolf tisztviselő, népi ülnökök. 
Ügyászéit: Bcdcu C. és Bőéként S. 
Jegyzőkönyvvezetők: Comun Grigore 
és éíuntea-wu Gheorghe.

A vádlottak padján Dumitriu An- 
£on, Xeno.pál Radu, Artarecenu Mi
hail és Ddrea Ioan foglalnak helyet. 
léttmann Gheorghe & 8mellű Ion
távol maradtak a' tárgyalásról. Felet-

.........    majd a

böl állították élő annakidején Iletma keket vont el Büiiős abbap^is, lwgyj 
hercegnő nászajándékának egy részét, egységes, ügykezelői mínős^éhen a 

-z a három nemzetközi kalandor „Creditai Minier" kőolajtámaság va- 
ország közvéleményét felháborító gyéből sorozatosan^ értekét vont

tűk távollétükben, 
büntető bíróság.

A főtárgyalás első napján 
irat felolvasására került sor.

A „Creditul Minier" volt ___ _
nek szélhámosságait nagy felháboro
dással fogadták az ország dolgozói. 
A cisztema-panajna egyik szélhámos 
szereplőjéről, Radu Xenopoí, a fővé, 
roei ,,Lamlnóru“ üzem egykori tulaj
donosáról, újabb részletek kerültek 
napvilágra. A vádirat szerint Xeno- 
pol volt a aszterna-panama tulaj
donképpeni értelmi szerzője és mes
tere. Még 1935-ben szívélyes barát
ságba került Lippe Liechtenstein né
met herceggel, a Hohenzoliem-ház 
egyik leszármazottjával és a liechten
steini hercegség „trónkövetelőjével". 
Xenopol felhasználva! $ palota kasna- 
rülájaval fennálló összeköttetéseit, .a 
herceg-kalandorral együtt rá akarta 
tenni kezét Románia kávébehozatalá
ra. Xenopolnak nem sikerült ugyan 
megszereznie a kávémonopóliumot, 
azonban továbbra is jóbarátságban 
maradt Liechtenstein herceggel,, aki 
később ■■ Hitler szolgálatába állt és 
mint nácivezető, hathatós támogatási 
nyújtott Xenopolnak. így, Xenopol
nak sikerült bejutnia a náci érde
keltségű „Victoria zu Berlin" bizto
sitó vállalat igazgatótanácsába.

Az üzérkedéssel foglalkozó herceg 
a , náci-Németoiszág fegyverletétele 
után levetette magáról a hitlerista 
egyenruhát, Liechtenstein hercegség
be vonult, vissza és jelenleg annak 
fővárosában, Vaduzban él. Ez a her
ceg támogatta a romániai tőkés szél
hámosokat a ciszterna panamában és 
abban, hogy Liechtenstein fővárosá
ban töke nélküli vállalataikat beje
gyezhessék és a „Creditul Minier" 
kőolajvállalat kifosztására hamisított 
szerződéseket ellássák az ottani tör
vényszék hivatalos bélyegzőjével.

ítélkezik

a vád-

vezetői-

Ez a hárem nemzetközi kalandor 
az < 
cisztemapanamával igyekezett kő
olajiparunkat megkárosítani.

BÍRÓSÁG ELŐTT A SZÉL- Román. Nemzeti Bank' előzetes enge- 
HÁMOS TÁRSASÁG .. “ ...........

Dumitiriuék annak a tőkésosztály
nak a képviselői, amely- az angol- ! 
amerikai tőke támogatásával a’ mult- , 
bán kíméletlenül kizsákmányolta az 
ország dolgozó népét- és gyarmatként 
kezelte Romániát, a felszabadulás 
után pedig bűnös eszközökkel meg
kísérelte, hogy nemzetgazdaságunk 
fejlődését megakaláíyozza.” 

■ A szélhámos banda bíróság elé ke- ' 
rült. Ez a bíróság nem á tőkés-fol- 
desuri rendszer 'igazságszolgáltatását . 
képviseli, höuem a dolgozó nép bíró- ' 
sága, amely könyörteleiiüll : : tesujt j 
azokra, akik aljas mestérkedéseiískél . 
népi demokratikus rendszerünk fel- : 
forgatására,' nemzetgazdaságunk fej- ! 
lődésének megakadályozására, és Nép- 
köztáraaságtHiiK falusi és városi, két
kezi és szeUemi dolgozóinak szabid- J- 
ságjogai és közös javai eliten törnek.

Az ügyész vádiratában minősítette 
a vallottak büneseldkményétí és a íeg~ 
súlyosabb büntetést kérte. A- vádirat 
szerint:

Dttmitriu Anton bünijs abban, hogy 
a Román Nemzeti. Bank előzetes en
gedélye nélkül átruházta a bukaresti 
„Creditul Minier" kőplajtársaság 
Párisban fevő reí-zvényeit, valamint 
abban, hogy a Román Nemzeti Bank 
előzetes engedélye nélkül ă „Creditai 
Minier" kőolajtáiSaság bukaresti és 
párisi vagyonából sorozatosan . érté-

el a társaság célkitiizóteitöl távol álló 
és személyes célokra.

Soneriu Ion bűnös abban, hogy a 

délyé nélkül a „'Creditül Mini«r“ kő- 
, oljatársaság párisi részvényeit átru

házta és mint megbízott, ügykezelő, a 
vá&lát vagyonából idegest râ Szemé
lyes célokra éitékek?! Vont - el.

. Litmann Gheorghe és Xenopol Ra
du bűnösök abban, hogy, szándékosan 
felbujtották úgy Dumitnu Anton, 
mmf Soneiiu Ion vádfottaikiit, hogy a 
„Creditul Minier" kőolajtársaság va
gyonából idegen célokra értékeket 
vonjanak el.

Aréareonu Mihail, a „Creditul Mi
nier" kőolajtársaság 'yoft vezérigaz
gatója bűnös abbaii, hogy a bukares
ti „Creditül Miniér" kőolajtársaság 
párisi részvényeit engedély nélkül át
ruházta és ezzel megkönnyítette azt, 
hogy, a „Creditai Minier". kőoílajtár- 
sașăg vagyonállagából értékeket von
janak tel. ■ .. ..
' .Udrea .Ion. bűnös abban, iiogy a 
Söneriu Ion őrizetében levő „Credi- 
taV Minier" részvényeit átadta és ez
zel lehetővé tette azt, hogy írlege 11 
célokra értekeket, vonjanak, ej! a tár
saság vagyonából. ' '

A büntetőbíróság az 1948 riovesn- 
'Kér 23-án módosított büntető per
rendtartási 218. szakasza, valamint az 
1947. évi 285. számú tőrvény 8. sza
kasza értelmében, ' elrendeíXe a' fen^i 
vádlottak letartóztatását.

A védelem és a vád tanubizonyitás 
elrendelését kérte, amelyețl a bfinte-" 
tőbiróság elrendelt. ’ ■

Hegállagaítotlák a pihenő
szabadságra kOBdött dolgozók

' fizetését
A munka- -és ■ 'népjólétügyi tantisz- vetkezőképpen k«li 'kástónfttahí pb 

tórium a szabadság idejére járó fi- hmőszabadságára járó' Íűe&ényét: 
zstéssel kapcsolatban a kővetkező A havonta kézhezfcapott 6450 lejt 
közleményt adta ki: megszorozzuk hároimmai éé igy

A pihenőszabádság idejére a dől- 19.350 lej az az összeg, amelyet ez 
gozók illetményét a következőkép- az alkalmazott szabadsága előtti há- 
pen kell kiszámítani: össze., kell rom hónapban összesen késihez ka- 
adni a legutolsó három hónapbán patt. Ezt az összeget elosztva 78-al, 
kapott fizetést és az igy kapott ősz- vagyis a tényl'egaten tecjölgozott 
szeget el kell osztani a munkanapok munkanapok számával, 243 lej az 
számával — vagyis a havi fizetéses. egy napra járó összeg. Ezt, az Össze- 
alkalmazottaknál 78-al. get megszorozzuk á pihenőnapok

Az igy kapott összeget meg kell számával, a jelen essétbén 20-ál. — 
szorozni a szabadságnapok számával. Ezek szerint tehát, a fenti alkalma- 
Ezt az összeget kapják a dolgozók zott 20 napi pihenő szabadsága ide- 
a pihenoszabadság idejére. jére 4960 lej fizetést’kap.

A túlórák és egyéb pénzbeli jut- A munka- és népjólétügyi minisz- 
tatasokat a szabadság idejére járó tórium közteményében hangsúlyozza, 
fizetéskiszáimitásnál nem veszik fi- hogy az alkalmazottnak a- szabad- 
gyelembe. A fentiek szerint tehát, sága 
abban az esetben, ha egy alkalma- ( 
zott, akinek: kézhezkapott iltetmé- mint a miniszteri 
t . --------
ságát junius 1-én kezdi meg, a kő- pitatt fizetés átlaga.

mában megjelent réndelettörvény 
értelmében a Román Rádiótársaság 
„Rádiózási és Rá dióköz vetítési Bi
zottsággá" alakult át és a miniszter
tanács mellett működik. Ennek a 
bizottságnak feladatai az, hogy a 
szociálizjnus építésének szolgálatára 
összeállitott műsorokkal hozzájárul
jon a kormány politikájának meg
valósításához azzal, hogy a széles 
néprétegek körében terjeszti a kul
túrát, határainkon túl is népszerü-

Ulászervezték a művészet" 
és tájékoztatásügyi mínhztériumot

A Hivatalos Közlöny hétfői sza- 
__  __   _ ___ mában megjelent a Nagy Nemzet- 

nye 6450 lej hátianként és szabad- szabadságnapok tartamára megálla- gyűlés Elnöki Tanácsának rendelet- 
' ‘ ' * ’'__ ‘____________ “ _____ _____ ■ *, törvénye, amelynek értelmében a

_ i idejére kifizetendő összeg 
6emmi esetre sem ‘ lehet kisebb, 

rendeletben a

A SZINAJAI KASZINÓ 
BÉRLŐJE

A tárgyalásról távollevő Littmann 
Gheorghe is „gazdag" múltra, teltint 
x-is^za. Apja az „Arcva." nevű rá. 
gonjnvifó iiz.c.m tulajdonosa vnlf. E* 
a vállalat úgy dolgozott, I»ogy| ai vrm- 
uti kocsikat tetőiták az. tizemben és 
néhány nap múlva, minden javítás 
nélkül visszaadták az államvasutak
nak. Ezért a „müwWért." ha.talmaa 
összegeket vágott norbm a. tulajdo
nit. Littmannék a korrupt főkéi- 
rmdszcr poli! ikiisaival ös-zcjátszva, 
éveken ál. '•z.ipolyozfnk a széles dol
gozó tömegekre kivetett sulyos ndó- 
le.rhckből előálló állami kölf.tógvefád.

Később, Lihnnnn „Silva“ néven 
vállalatot léte-áfctt, amelyben kime- 
H -nélkül kizsákmányolta munkásait.. 
Majd összekötIcfé-ei révén megs-nc- 
roztó a .'tan.i.j.ií kaszinó bérleti jogát. 
A mjet.tt és kártya.vá.1 li.il.il, amelyet 
U. Károly megbízásúból Puip Dp- 
mifrow). a palota titkára eTjonőr- 
zntt, _ elsősorban arra szolgált, hogy 
sürgős kölcsönöket. fnlvóűt«Mi a na. 
lotannk. Tudvalévőié-,' n ntlctfpén»-

Tncgs.7>o-

Vasárnap, májas 29-én tartják meg a MBISz 
kerületi közgyűléseit

A Magyar Népi Szövetség Kolozsmcgyei Végrehajtó-Bizottságának határozata alapján a kerületenként 
alakult közgyűlést előkészítő ötös bizottságok meghirdetik a közgyűlések napirendjét, helyét és idejét.

A közgyűlés napirendi pontjai:
I. Köztársasági Himnusz cléneklése.
II. A kerületi választási bizottság feldőso megnyitja 

személyére vonatkozólag.
III. Az időközi elnök átveszi a közgyűlés vezetését, 3 

választására.
IV. Megyei kiküldött politikai ismertetése.
V. A jelölőbizottság felolvassa a Javaslatba hozott 21
VI. Rövid műsor.
VII. A végrehajtebizottság mcRválaszlásának bejelentess.
VIII. A helyi <:znrv<»zetak elnökének székfoglalója.
IX. Az Infemacionálé eléneklésc.
A közgyűlés befejezése után kultúrműsor következik.
A közgyűlések megtartásának helye és ideje a kerületedben:
Május hó 29-ón. vasárnap délután 5 órakor I. kerület közgyűlés* a

ft közgyűlést, javaslatot tesz az időközi elnök

javaslatot tesz

tagú vezetőség

az öttagú jelölőbizottság meg-

(intézöbizotteáej névsorát.

Molotov utca Ifi szám alatti 
székházban. Délután 5 órakor II. kerület közgyűlése az Andrei Muresan-utea 9. szám alatti székházban. 
— Délután 5 órakor III. kerület, írisz, és Hóstát kerületek közgyűlése a Böszörrnényi-utea 12—14. szám 
alatti székházban. — Délután 5 órakor. IV. kerület közgyűlése a Horea-ut. 33.'szám alatti. Bolyai Kf/dem 
nagytermében. — Délután 5 őrskor V. kerület közgyűlése a Gazdasági Akadémia nagytermében. Monostor 
ut 3. szám. (Sörgyárral szemben.)

Sztrájkok, monkanilkOUzia;' 
nyomor

Wtemni & Maröhaö-eegéiy „áldásaiban" részesülő és a risp®rt®Ț08 
Gasperi kormány aljas mesterkedései folytán az imperialistái: Ate 
lantf-pwfcfaTmáhciz erőszakkal odakapcsolt Olaszországot A" D« 
Gasperi kormány legutóbbi hivatalos jelentésében kénytelen beás- 
merni Olessország katasztrofális helyzetét és az olasz ipari terme
lés hatalmas arányú visszaesését. Egyes iparágakban a . termetét 
visszaesése meghaladja a 70 százalékot. Mindez azt bizonyítja, 
hogy a MarshaH_segéiy keretében Olaszország számára juttatott 
amerikai iparcikkek miatt az olasz termelést az autóiparban 73, a 
textiliparban 30, a műanyag gyártásban 65 százalékkal kellett 
csökkenteni, azért, hogy az amerikai áruk részére ilyen arányok
ban! biztosítsanak piacot Olaszországban.

Mit jelentett mindez az olasz nép számára? Az üzemek -soroza
tos bezárását, az életszínvonal állandó és rohamos esései és több 
mint három .millió munkanélkülit.

A haza és népárulás nagymesterei — De Gasperi és t-arsai — 
ugyanákkor tudatában vannak, hogy népelnyomó és az olasz nép 
függetlenségét veszélyeztető kalandor politikájukat, a feltámasz
tott fasiszta erőszakra alapított rendszerüket csak az ország, füg
getlenségét, a békét és a biztonságot veszélyeztető imperialisták 
támogatásával képesek fenntartani —- ezért szolgálják ki „ olyan 
hűségesen londoni és washingtoni gazdáikat, mert ellenkező eset
ben az olasz nép már régen elsöpörte volna átkos uralmukat. 
Ezért szegődtek olyan készségesen De Gasperiék az olasz tömegek 
élénk tiltakozása ellenére is az Atlanti-paktumhoz és ezért bo
csátják áruba Olaszország nemzetgazdaságát, mert tudják, hogy 
az imperialisták kegye és mohó profitvágya nélkül nem. folytat
hatnák kalandor politikájukat.

Olaszország hivatalosan csatlakozott az Atlanti-paktumhoz és 
ezt a csatlakozást az olasz néptömegek egyetlen pillanatig sem he
lyeselték, sőt a paktum elleni tiltakozás a rendőri terror ellenére 
is egyre nagyobb arányokat öltött. Az olasz nép békevágyát és a 
béke legszilárdabb' bástyája, a Szovjetunió iránti ragaszkodását jut
tatja kifejezésre Palmiro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt fő
titkára, amikor a béke mellett állást foglalva hangsúlyozta, hogy 
az olasz nép sohasem fog a szovjet népek és a népi demokráciák 
ellen harcolni. Togliatti szava az olasz nép szava volt és azóta ez 
a határozott állásfoglalás, határozott hang egyre jobban érezteti 
hatását. Az olasz munkásosztály és élharcos pártja, erejének teljes 
tudatában vezeti az olasz nép harcát. A rendőri terror ellenére egy
re nagyobb arányokat Ölt az Atlanti-paktum elleni tiltakozás s a 
sztrájkmözgalmak egyre szélesebb dolgozó tömegeket ölelnék feL 
A Pó-volgyi zsellérek sztrájkja azt bizonyítja, hogy az egykor Jeg- 
elnyomottabb és legszervezetlenebb dolgozó rétegek is rabláncait 
szakítva szegül ellen az önkénynek és jogainak érvényesítéséért 
hősies harcba kezd.

Fizok azok az erők, amikkel a háborús uszítok és világuralom
ra törtető imperialistáknak számolniok kell. Ezek azok az erők, 
melyek a béke, a haladás és a népek testvérisége mellett állának s 
ezek a sok százmilliós tömegek döntik él a béke és a háború erői
nek hatalmas küzdelmét és biztosítják a Szovjetunió vezette béke
front döntő győzelmét.

sz. i.

A Hivatalos Közlöny hétfői sza

Rádiósáüi él rádiókSxretitési bizottság 
alakult

siti népi demokratikus rendszerünk 
eredményeit és a Román Népköztár
saságnak, mint a Szovjetunió által 
vezetett béke-, demokratikus- és 
szocialista arcvonal tényezőjének 
küzdelmét.

Ezzel egyidejűleg, a miniszterta
nács mellett létrehozták a sajtó 
és nyomtatványok központi igazga
tóságát és megszüntették a művé
szeti és tájékoztatásügyi miniszté
rium sajtóigazgatóságát.

művészet és tájékoztatásügyi' minisz
térium müvészetügyi minisztérium
má alakult át.

A müvészetügyi minisztérium fel
adata, megszervezni, irányítani és 
ellenőrizni a kultúra és a halódó 
szellemű művészet terjesztését a 
dolgozó tömegek körében, hogy ez
zel hozzájáruljon a dolgozó töme
gek művelődési színvonalának eme
léséhez. További feladata megszer
vezni, irányítani és ellenőrizni a 
művészeti, irodalmi tevékenységet, 
valamint ösztönözni mindenfajta 
kult.urmegnyilvánuláfrt. Ikreknek a 
feladatoknak elvégzésében a müvé- 
nzo.tügyi minisztérium hatáskörébe 
tartozik a színi és zenei intézmé
nyek megszervezése és vezetése, a 
kulhirotthonok és népi ateneumok 
szervezése és irányi’ása, a filmter
melés és a mozgóképszínházak háló
zatának növelése, múzeumok és ki
állítások szervezése stb. A miniszté
rium gondoskodik a művészetek ttez- 
tonzésércl, a müértékok védelméről 
és irányit ja a művészeti oktató-» 
minden faját.

A müvészetiigyí mitdsríArtum ha
táskörébe tartoznak a nyomdaipar, 
az állatni kiadév.W.'ünt, ti ’umyv- 
teric.-sztő központ, a „Slova" lapter- 
josztó vállntert, valamint n „Rom
film" válJnínf te a telldorteriilrai 
(nézet.

li.il.il


Szerkesztőség: Szabadság-tér 23., IL emelet. Telefon: 15-35. 
Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- és Könyvkiadó RT.

Felelős szerkesztő: LĂZĂR JÓZSEF 
Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11.

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soe. 2249. szám alatt. 
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Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak 
évi előfizetési dija 5000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla: 40.625.

Nem fedte el az idő pora»,»

Leleplezték és kizárták Szászfenese»
a VSz-böl a népárulót

SZÁSZFKNES. — A dolgozók egy
másután távolitják el soraikból, a 
tcmegsaervezetkből a megbúvó nép
ellenséget. Lassan-lassan fény derül 
minden mesterkedésükre. így derült 
ki Nagy András szászfenesi fuvaros 
és kupec tizenöt év előtti gaztette is, 
aki halálra üldöztette Kovács János 
demokrata harcost.

Kovács János szászfenesi kisipa
rost, a MADOSz egyik harcosát, ez
előtt 15 évvel egyik késő téli dél
után a reakció csendőrei kiskabát- 
ban, kezeit összekötve, puskatus- 
ütések közepette elhurcolták. Kovács 
János a vallatásokba és kinzásokbe 
belepusztult Egyetlen bűne az volt, 
hogy a falusi dolgosó tömegek jobb

jövőjéért harcolt. Kuváos János ha
lálának okozóját mostanáig a fele
dés homálya borította.

Nagy András, aki a szászfenesi 
Magyar Népi Szövetség tagja volt, 
sokszor nézett a pohár fenekére. 
Ilyenkor mindig azzal dicsekedett, 
hogy ő már több ellenségét „elren
dezte". A dolgozók nyilt ellenségévé

Telefon áss Aranyosmentén
. .. völgyes eldugott helyen fekszik az aranyosszéki Csegez
.o-ség. Az elmúlt reakciós földesúri-tőkés rendszerek idején még útja 
” Ötig. volt. Szinte teljesen elszig etelten élt a világtól. Arról akkori
ban még csak álmodni sem mertek, hogy Csegezt valaha telefon köti 
össze a világgal. Népi demokráciánk most erre is lehetőséget adott.

, A Román munkáspárt kezdem ényezésére és a hatóságok segítsé
gével a csegezi dolgozó földműves ek és az ifjúság önkéntes munkával 
megkezdte a telefonbevezetési munkálatokat. Szállítják a telefonpóz- 
nakat és állítják fel rendeltetési helyükre. Rövidesen megszólal Cse- 
gezben is a telefon, mint az elmúlt napokban a másik aranyosmenti 
községben, Rákoson. Nem kell majd a legkisebb ügy elintézésére is 
hosszú kilométereket gyalogolni a hegyen át a csegezieknek. Ezelőtt, 
M egy betegnek sürgősen orvosra volt szüksége, meg is halhatott, mig 
gyalog, vagy szekéren orvost kerít hettek.

Az aranyosszéki építő munkához tartozik a várfalvi dolgozó föld- 
muvesasszonyok tevékenysége is. A RDNSz-be tömörült nők az utób
bi időben 25 szegénysorsu gyermek el részesítettek ruhasegélyben. 
Tervbevették a nyári dologidőre napközi otthon felállitását, hogy 
ezáltal megkönnyilhessék a dolgozó anyák munkáját. A na-pközi ott
hon felállításának munkálatai gyors ütembe folynak. A várfalvi 
RDNSz^ egyébként, baleset esetén azonnal segítségben részesíti azokat 
Q szegény dolgozókat, akik az orv ősi költségeket nem tudják fedezni.

PATAKI JÓZSEF levelező.

Ifjúmunkások a pionirekért

Pionirparkoi létesítenek 
Kolozsváron önkéntes 
munkával

KOLOZSVÁR. — Vasárnap reggel fél nyolc. Kolozsvár utcáinak 
zaját vidám nótaszó tarkítja. Ifjúmunkások tartanak a sétatér felé. Az 
első, második és harmadik kerületi ifjak mennek zárt sorokban.

Irány: a Fürdő-utca és a sétatér közötti térség. Cél: a téren pionir- 
park létesítése. .

. Megérkeznek a sorol* Elkezdődik a munka. Az ifjak versenyezve 
dolgoznak. Cseng-bong a csákány s a ' lapát. A nyeleket izmos barna 
kezek forgatják. Az idő repül s már 11 óra. Az ifjak leteszik a szer- 

' számot. Vége az önkéntes munkának.
I Az eredmény ötezer lej értékű munka. Három-három munkaórával 

182 ifjúmunkás 546 munkaórát dolgozott. Hatvan köbméter földet te
lítettek le.

A sorok összeállanak. Vidám nótaszó mellett vonulnak el. A jólvég- 
zelt munkakörömé hevíti keblüket.

Az ifjúmunkások dolgoztak a legifjabbakért: a pionírokért. A té
ren. park létesül. Önkéntes munkával. Az ifjak örömmel dolgoznak! A 
munkának ezzel még nincs vége. Rövidesen folytatják. A parkot mielőbb 
be kell fejezni. Minden bizonnyal több és több ifjú kapcsolódik bele 
majd a munkálatokba. Ezzel is az országot építik.

CHIOREAN ROZÁLIA levelező

vált, a Magyar Népi Szövetség ve
zetői ellen izgatott. Nem riadt vissza 
attól sem, hogy rémhírterjesztéssel 
ijesztgessen másokat. A román— 
magyar megbékélés ellensége volt. 
Az is kiderült, hogy Kovács János 
halálának is ő az okozója. Tizenöt 
évvel ezelőtt . elkövetett gaztette 
ugyanis nem hagyta lelkiismeretét 
pyugton és egyszer pityókos állapot
ban Kovács János testvérének ki- 
bökte, hogy ha sokat bajlódik vele, 
ö is úgy jár, mint testvére.

Nagy András leleplezésében nagy 
része volt az illegalitásban megje
lenő „Székely Néplap" 15 évvel ez
előtt megjelent egyik száma, amely
ben Kovács János MADOSz-harcos 
egyik barátja,. Berekméri Ferenc, 
aki tudott Nagy András árulásáról, 
újságban leleplezte a dolgozók ügyé
nek árulóját. . ;

A Magyar Népi Szövetség szász
fenesi dolgozói megelégelték Nagy 
András mesterkedését, amelyet még 
ma is a demokrácia ellen folytat és 
a bizonyítékok alapján, hogy ő Ko
vács János halálának is az okozója, 
nyilt gyűlésen leleplezték és kizár
ták a szervezetből.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- 
TÁRAK 1949 május 26*án, csü
törtökön: A 4. számú állami 
gyógyszertár (volt Minerva) Dó
zsa György-ulca 35 szám, a 6. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Őrangyal) Malinovszky-tér 1 sz., 
á 9. számú állami gyógyszertár 
(volt dr. Elekes) Móeok-utja 110 
szám, a 10. számú állami gyógy
szertár (volt Orient) Móricz 
Zsigmond-utca 1 szám (Vágóhíd) 
és a 14. számú állami gyógyszer
tár (uj gyógyszertár), Deportál- 
tak-utja 59 szám (írisz) alatt.

ISMÉT LETARTÓZTATÁS FE
NYEGETI MAX REIMANT, Nyu
gatnémetország Kommunista Pártjá
nak elnökiét.' Mint ismeretes. Rei- 
mant az angol katonai törvényszék 
3 havi börtönre ítélte és csak felté
telesen bocsátották szabadon. Ro- 
bertson angol katonai kormányzó 
környezetéhez tartozó személyek ál
lítása szerint, mihelyt a május 23-án 
összeült parlamenti tanács jóváhagy
ta a „bonni alkotmányt", a rendőr
ség azonnal letartóztatja Max Rei- 
mant.

LELEPLEZTÉK ÉS LETARTÓZ
TATTÁK Ilyefalván a vetési tervet 
szabotáló kulákokat. A vizsgálat 
alapján a milicia Benkő Gyulát, 
Petke Pált, Petke Lajost, Tankó Ká
rolyt és Veres Lajost őrizetbe vette. 
Tetteikért a sepsiszentgyörgyi sza- 
botázsbirnság előtt felelnek.

ÁTMENETI JAVULÁS.

Az Alpok környékén teg
nap átmeneti javulás in
dult meg, a felhőzet esők
ként és már csak helyenként 
volt kisebb záporcső. Fran
ciaországot azonban nyugat 
felől újból hiivös tengeri le
vegő árasztotta cl, mely eső
zések kiséretében kelet felé 
tör előre.

Erdélyben csaknem minde
nütt hullott eső, legtöbb a 
nyugati megyékben. Kolozs
váron délben 19 fok, este 9 
órakor 11 fok volt a hőmér
séklet, a légnyomás 75fi mm., 
gyengén emelkedő Irányzatú.

Várható Időjárás csütörtök 
délig: Mérsékelt délnyugnti 
szél, változó felhőzet, tölili 
napsütés, főleg délután kl- 
■ehb záporcsők. A hőmérsék
let kissé emelkedik.

VILÁGOSSÁG

MÉHÉSZETI TANFOLYAM. 
A Román Népköztársaság Köz
ponti Méhész Egyesület kolozs
megyei fiókja május 26‘tól jú
nius 4-ig a, kezdők és haladók ré
szére tanfolyamot tart. A tanfo
lyam elméleti és gyakorlati elő- 
odásait minden délután 5 órától 
az egyesület méhészeti telepén, 
Elena Pavel-utea 25 szám alatt 
tartják. A tanfolyamra az egye
sület irodájában, a Köztársaság
utca 12 szám alatt lehet beirat
kozni, Hivatalos órák alatt min
den nap 7—2 óráig.

AZ UTOLSÓ ÉVNEGYED TER
VÉT TELJESÍTIK már a vajdahu
nyadi csőgyárban. Május 14-én az 
év első kilenc hónapjára vonatkozó 
tervelőirányzatot befejezték és má
jus 15 óta az októberi terv végre
hajtásán dolgoznak. A selejtet a 
mult évihez viszonyítva 7 százalék
kal csökkentették.

ORSZÁGSZERTE ALAKULNAK 
A PIONÍR-SZERVEZETEK. Craio- 
ván hét iskolában alakúin eddig 
pionír-osztag. Temesváron a román 
iskolákon kívül a magyar, német és 
szerb iskolákban is megalakult a 
szervezet.

NEMRÉGEN NYÍLT MEG CSEH
SZLOVÁKIÁBAN az első állandó 
jellegű magyarnyelvű pártiskola. Az 
iskola Diószegen működik. Egyelőre 
rövidebb tanfolyamokat tartanak.

SIKKASZTÁSÉRT MÁSFÉL 
ÉVI FOGHÁZRA ÍTÉLTE a te
mesvári törvényszék Varvorea.nit Clii- 
íila postatiszt.viselőt. A főpályaud
vart postahivatalban róván eső! ás al
kalmával megái lapították, hogy Var- 
voreami 250 ezer lejt sikkasztott.

HÚSZEZER HEKTÁRNYI TE
RÜLET LECSAPÓDÁSÁRA és 
megtisztítására készül az Érmellék 
vikékének do'gozó népe. Szilágy
pór. Értaresa, Szántó, Érdengo- 
leg, Ércndréd, Triny. Portelek, Be- 
zx'iiil és Érszxsloró és Érkörös ha
larainál clbnzódó lapos területet 
esapol.jéik le. A munkálatokat az. 
ideiglenes bizottságok szervezik 
teng.

MEGHOSSZABBÍTOTTÁK A 
NAGYVÁRADON RENDEZETT tar
tományi képzőművészeti kiállítási. 
A város ideiglenes bizottsága a kép
zőművészek kérésére még egy hétre 
a kiállítás rendelkezésére bocsátotta 
a városháza nagytermét.

TÍZEZER EMBERT OLTANAK 
RE TÍFUSZ ELLEN Szatmánm. Az 
rgcszM'-gügyi szervek megkezdték 
Szntmáron is a hastífusz és pnrati- 
fnsZ elleni vődőolt&vJmt.. Minden 10 
—450 ífcr közöttí ranmélyt Hcoțtennk.

6080 versenyző vett eddig részt Kolozsváron 
az Ifjúmunkás Kupa versenyeken

KOLOZSVÁR. — Ad Ifjúmun
kás Kupa legutóbbi versenyén, me
lyet a kolozsvári Hadsereg alaku
latai rendeztek, közel 3000 ver
senyző vett részt. A legjobb ered
ményt Mórán, loan érte el a ma
gasugrásban, 168 cm-es eredmény
nyel. A távolugrásban Costea Ilié 
590 cm, a sulydobásban Nidea 
Emil 11.02 m., a gránátdobásban 
Borbieru Vasile 63 méteres dobá

A Dermata asztali teniszcsapata nyerte 
a December 30. Kypát

Fura JóxseJ as egyéni verseny győstese
KOLOZSVÁR. — Szombaton és 

vasárnap rendezte meg a Grafikai 
Szakszervezet, a December 30. Ku
pa második fordulóját. A verse
nyen 15 szakszervezeti csapat mér
te össze erejét. Részletek:

Csapatverseny: 1. Dermata (Be- 
kő, Gáspár, Kiss). 2. Sanitas (Rei- 
ner, Krebsz dr., Kiéin). 3. Vasas 
II. (Farkasfalvi, Lőrinczi, Sztoj- 
kán) és Fások (Hadnagy, Szabó, 
Szilágyi, Márk). Döntő: 5:3.

Férfi egyes: 1. Vura József Gu- 
tenberg. 2. Helmer Vasas. 3. Papp 
Marius KKASE és Bálint Károly

Mint a francia hírszolgálat 
jelenti, Jany, a kiváló úszó. In
dokínában versenyzett, ugyan
akkor francija atléták — mint 
a híradás mondja - indokínai 
atlétikai versenyeken indul
tak el Egyszerit sport esemény, 
nek látszik a dolog. A sport a 
béke, a nyugalom jele. íme In
dokínában 2:11-ckct úsznak 
kétszázméteren és 10.1-ekef fut
nak száz méteren. Igaz. hogy 
hátszéllel. <!<• hát egy kis hát
szél még nem jeleni nyugtalan, 
ságot.

Ez a szél valóban ncin jelent 
nyugtalanságot, de annál in-’ 
k.ább az a vihar, amely gyöke, 
reiben rázta meg Indok inában 
a francia gyarmatbirodalmat. 
Indokína nagyvárosaiban- a 
francia gyarmati haderő gya
korolja — kesztyű nélkül — a 
hatalmat, de az ország már a

Világosság sport ®

sával, a 100 méteres síkfutásban 
Mor áru Iulian 11-6 másodperces 
idővel győzött.

A Victor Babes egyetemi sta
dionban megrendezett Ifjúmunkás 
Kupa versenyeken a gyógyszeré
szeti kar 1237, a mezőgazdasági 
kar pedig 557 versenyzővel vett 
részt. A két kolozsvári egye
tem versenyein eddig 3060 ver
senyző vett részt.

Villamosmü. Döntő: 3:1.
Női egyes: 1. Kalmár Magda 

Vasas. 2. Janicsek Vasas. 3. Al
bert Vízmüvek és Flórián Éva Elei
mezők. Döntő: 2:1. __

Ifjúsági. 1. Harasztosi Tibor Gu- 
tenberg. 2. Lőrinczi Vasas. 3. 
Schwab KKASE és Minyó KKASE. 
Döntő: 3:1. ,

A verseny legnagyobb meglepe
tése Harasztosi Tibor kitűnő tá
madó játéka volt.

A verseny győztesei és helye
zettjei szép díjazásban részesültek.

Futóverseny Indokínában
demokratikus erőké. Lehet, 
hogy a bobókás Jany odsfariza 
nem hallott Ho Chi Minh-ről, a 
vietnami nép bős vezéréről, dr 
ott, a helyszínen könnyen meg" 
tudhatja kilétét. A híradás néni 
közli, hogy Janyék melyik 
nagyvárosban érték el eredmé
nyeiket, de próbáljon csak vagy 
fiz kilométerre cHávolhdní af 
tói a várostól. Nem lesz semmi 
baja, de oG más főhatósággal 
találkozik. A nép főhíifóságá* 
val. Ott megmagyaráznák Ja- 
nynak, hogy tulajdonképpen 
hova jött. Megmagyarázták 
neki, hogy kihasználták politi
kai éretlenségét! A francia im
perialisták azért küldték őket 
az indokinai városokba verse
nyezni, hogy elködösitsék a 
való helyzetei. Hogy a 1lL4_et 
futó Vaimy elterelje a figyel
met azokról a francia katonák

Kapásbél:
A KESE LABDARUGÓCSAPA

TA vasárnap Aranyosgyéresen 5:3 
(3:0) arányban győzött a Sodrony
ipar ellen.

KOLOZSVÁR . VÁLOGATOTT 
CSAPATA tegnapelőtt Lupényban 
1:1 arányban döntetlenül játszott,

A PANETH, REITER, CIRICI 
összeállitásu kolozsvári vegyescsapat 
szombaton és vasárnap Besztercén és 
Dósén szerepelt. Eredmények: Ko
lozsvár—Beszterce 5:0. Kolozsvár— 
Dós 5:0.

HOLNAP BUDAPESTEN a kö
vetkező bajnoki labdarugómérkőzé
seket játsszák le az NB I. küzdelmei 
során: ETO—Ferencváros, SalBTC 
—Kisfext, Kispest—Tatabánya, Va
sas—MATEOSz, Újpest—Sorok-ár, 
Sz. Lokomotív—MTK, Goldberger— 
Szeged, Csepel—SzAC.

A VASÁRNAPI NB I. Mf.R 
ZÉSEK MŰSORA: Metalochimic— 
TESE, Dinamó—ICO, Hadsereg—
ITA, Jiul—CFRB, Gázmetán—KE
SE, CFRT—RATA és CFRK— Pet
rolul.

AMBRUS FERENC, a kolozsvári 
CFR országos ökölvívó bajnoka és 
Ripka Gusztáv, a Dermata kitűnő 
versenyzője résztvesanek a május 29- 
én. Szófiában megrendezésre kerülő 
RNK—Bulgária országok közötti vá
logatott mérkőzésen.

ról, akik hasonlóképpen futnak
— a szabadságharcosok elöl. 
Felhasználják a sportot-, hogy 
békéssé hamisítsák az indoki* 
nai helyzetet. így kapcsolják 
össze a sportot politikával, do
— rossz, bűnös, imperialista po
litikával. A francia imperializ
mus zsoldosait ezer lustái vár
ja az indokínai harctereken. a 
ravasz ködösitök azonban úszó* 
versenyeket, atlétikai versenye
ket rendezne!; ..anyaországbeli" 
versenyzők részvételével.

1/cliet, hogy ugyanazok, akik 
Janyékat elvitték az indokínai 
vérlengerbc álcázó versenyeket 
usz.nl és futni, a IHInmnnité 
mezei versenyét „Ne vigyünk 
politikát a spnrtbn!w fclkiál. 
fással igyekeztek elgáncsolni.

Mert ők mindennél jobban ír. 
főznak attól, hogy a sportba -< 
helyes politikát vigyenek bele.

K. S.

(



kolhozok

kolhos 
létesült Szovjet. 

Lettországban
Szovjet Letto’-szág 

ga nagy — 
kollektív gazdálkodás 
köztársaságban eddig 
hoz létesült, amelyek 
rasztság mintegy 80 
tömörítik magukba.

Az újonnan létesült 
jelentős támogatást kapnak a 
közérdekű szervezetektől. A szál
lítási és a közlekedési ipar kö
zösségei nagyszabású tervet dol
goztak ki a kolhozok támogatá
sára. Elhatározták többek kö. 

zött, hogy a Nagy Októberi Szo
cialista Forradalom 32-ik évfor
dulójára 100 kolhozt kapcsolnak 
be a telefonhálózatba. A vasúti 
munkások a kolhozokban eddig 
25 korszerű kováesmühelyt ren
deztek be és hathatós támoga
tást nyújtanak a mezőgazdasági 
szerszámok kijavításánál, vala
mint a könyvtárak létesítésében. 
A tengeri flotta munkásközössé
gei főleg az építkezési tervek el
készítésében nyújtanak segítsé
get a kolhozparasztságnak. Ezen
kívül segítenek a kolhozok 
lamositásában ás a rádióval 
felszerelésében is.

: parasztsá- 
y lendülettel elindult a 

utján. A 
3800 kol- 
az összpa- 
százalékát

vil- 
való

Bz erzsébelvárosl 
járás nyerte 
a vetési csata 

vörös zászlaját Kis. 
küküllő megyében

ERZSÉBETVÁROS (Levelezőnk 
fcja) — Jól sikerült szili ielőadást 
rendezett a MNSz erzsébetvárosi 
színjátszó csoportja május 14-én. 
Színre került Tomcsa Sándor „Jubi
leum" cimü háromfelvonásos szín
müve. A mind erkölcsi, mind anyagi 
szempontból jól sikerük előadást 
reggelig tartó táncmulatság követte. 
A darab rendezése és előadása, a sze
replők teljesítménye általában jó 
volt.. Hiányosságot. a kulisszák, va
lamint a terem berendezése és a szín
pad jókarbantartása körül tapasztal
hattunk. E hiányosságok kiküszöbö- 

. lésére szükségesnek tartanák, hogy a 
. színjátszó csoport, valamint a többi 
kulturcsoportok a jól jövedelmező 
előadások bevételének egy részét 
ilyen célra fordítanák. A rosszul be
rendezett. terein, a hiányos színpad 
rontja az előadások sikerét.

A MNSz járási szervezete egyéb
ként május lőtén értekezletet tar
tott, amelyen résztvett Körösi 
megyei kiküldött is. Az értekezlet 
megállapította, hogy ,az erzsébetváro
si. járásban általában eredményes fel
világosító munkát foOytattak a Ma
gyar Népi, Szövetség aktivistái. így 
komoly mértékben hozzájárultak ah
hoz, hogy'a tavaszi vetési, csatában 
Erzsébetváros került ki győztesen s 
igy a bonyhai járástól megszerezte a 
vörös zászlót.' A zászlót a Román 
Munkáspárt és a megyei vezetőség 
kiküldöttei ünnepélyesen adták át az 
erzsébetvárosi járásnak.
, A Magyar Népi Szövetség járási 
értekezlete az utóbbi időben csupán 
Somogvom községben tapasztalt erő
teljesebb soviniszta megnyilatkozást 
es a falu kulákságának gánesoskodá- 
sát. Elhatározták, hogy a járási szer
kezet ebben a községben fokozottabb 
tevékenységet fejt ki. leleplezi az 
uszitókat és a gánesoskodókat.

WOZNYAKOVSZKI JÁNOS

(Levelczőnk
jobban érez.-

TELEFONT KAPOTT 
RÁKOS 

ARANYOSRÁKOS 
irja) — Napról-napra 
zük, luigy népi demokráciánk az Ál
lami Terv teljesítésén keresztül mi
kent. emeli a dolgozók életszinvonnlát. 
.Aranyosrákos községben nz elmúlt 
kizsákmányoló rendszer idején évti
zedek alatt sem igen fordítottak jó 
formán semmit a dolgozó nép élet
körülményei megjavít.ásóra, kultúrá
im s-zinvonn.lának e.melAére. Most 
jóformán egv év alatt már kultúr
otthon, népkönyvtár és rádió áll a 
lakosság rendclkc7x'sérc.

S ami mostanáig sohasem sikerült,
sót eszükbe sem jutott az elmúlt
rendszerek vezetőinek, a. Román Mun
káspárt irányításává!] 2 nap alatt, a?
is megvalósult. Negyvenhat ember
önkéntes munkájával bevezették a te
lefont Aranyosrákosra.

Jlulányi Júlia

ARANYOS-

Az átszervezés ideién Is

folyamatosan látják el árával 
a falasa szövetkezeteket

Az ideiglenes megyei bizottságok értekezlete Bukarestben
BUKAREST — Az ország szövetkezeti hálózatának az uj szövetkezeti törvény szegemében való át

alakítása, illetve átszervezése ma egyike a legfontosabb nemzetgazdasági kérdéseknek. Az uj, vagy átszerve
zett szövetkezeteknek kell megoldani ok a falvak ánuval való ellátását s a közvetítő kereskedelem kikapcso a- 
sával uj alapokra kell helyezniük a város és a falu közti áruforgalmat. Meg kell könnyiteniök egyben a dol
gozó földmüvesség termelvényeinek értékesítését s közvetlen módon kell hozzájárulniok a faivak dolgozol ee 
színvonala és művelődési helyzete m cg javításához. ,

A régi tőkés jellegű szövetkezetek, melyeknek vezetése igen sok faluban még ma is a falu kizsakma- 
nyolóinak kezében van, nem feleltek és nem felehetnek meg ennek a célnak. Nem hogy uem, segítettek, de 
egyenesen akadályozták a falvak dolozói felemelkedését, a mezőgazdálkodás szocialista átalakitasat.

Az elmúlt napokban a nemrégiben beiktatott ideiglenes megyei szövetkezeti szervező bizottságok tagjai 
kétnapos értekezletet tartottak a fővárosban az országos szövetkezeti szervező bizottság székhazában. Az ér
tekezleten resztvettek .a bizottságok igazgatói és könyvelői is. _ z ,

Az értekezleten részletesen, megvitatták a Román Népköztarsasag szövetkezeti hálózatának fontosságát eș 
szerepét, továbbá az április 2-án megjelent uj szövetkezeti törvényt, valamint a fogyasztási ^szövetkezetek uj 
szervezeti szabályzatát. Megbeszélték a szövetkezetek átszervezésére es a szövetkezeti választásokra vonatkozó 
rendelkezéseket, hangsúlyozva a szövetkezetek zavartalan működésének szükségességét, hogy az .Állami Terv
nek megfelelően zökkenő nélkül láth ássák el a falvakat ipari cikkekkel, a városi dolgozókat pedig mezőgazda- 
sági terményekkel. ,

Az értekezlet utolsó pontként a kisiparos szövetkezetek kérdéseit vizsgálta meg és megállapította az 
erre vonatkozó szükséges intézkedéseket. ' - •

2090 uj nyári napközi otthont 
létesítenek a falvakon

BUKAREST. — Az anyák és ijen növelik. A Romániai Demo- 
gyermekek hathatósabb védelmére krata Nők Szövetségébe tömörült 
indított munkálatok sorában igén.....................  "
jelentős szerepet játszanak a fal
vakon létesítendő nyári napközi 
otthonok. Ezeknek az otthonoknak 
a feladata, hogy jó ellátásban és 
gondozásban részesítve a kisgyer
mekeket, megszabadítsák a dolgo
zó földmüvesasszonyokat a legna
gyobb mezei munka idejére a kis
gyermekekkel való bajlódástól. 
Nem kell a kisgyermekeket a^ há
tán a mezőre cipelnie, kínlódnia a 
táplálással és az égő napsütésben 
a gyermek gondozásával. Súlyos 
tehertől szabadulnak meg igy az 
anyák. Könnyebben és nagyobb 
odaadással végezhetik munkájukat 
s a gyermekeket is megóvják az 
ilyen időben könnyen fellépő gyer
mekbetegségektől.

Az elmúlt évben az egész ország 
területén mindössze 930 ilyen gyer
mekotthon működött. Ezt a szá
mot ebben az évben nagymérték-

Döntő roha:
helyezték át. Két uj egészségügyi személyzetet 
neveztek ki, aléik a falu lakosai között a kinint 
osztják széjjel.

A kinint eddig elégtelen mennyiségben és szór
ványosan, ötletszerűen adagolták. Az ilyen mód
szer megszüntethette a rohamokat, de nem szün
tette meg magát a betegséget. A mostani kezelést 
tervszerűen hajtják végre és kivétel nélkül minden 
gyekei lakos részesül benne. A lakosok öt napig 
kinint, két napig atebrint kapnak. Utána öt nap 
szünet. Azután kezdik a kezelést elölről. Hat hét 
után az egész kinin-atebrin-plazmochin kúrát meg
ismétlik. A szúnyogok elpusztítása céljából nit- 
troxant használnak, amivel az összes lakásokat, is
tállókat befecskendezik. A nitroxannak biztos szal- 
nyogpusztitó hatása két hónapig tart.

LECSAPOLJÁK A MOCSARAKAT
A betegek kezelésével és megelőző gyógyszere- 

lésével, valamint a szúnyogoknak nitroxannal, ez
zel a modem szerrel való elpusztításával, közelebb 
hatoltak a baj gyökeréhez. Tavaly ősszel megkezd
ték a gyekei mocsár lf csapolását is és mintegy más. 
fél kilométernyi területen már el is végezték a 
munkát. Ezt az idén is folytatni fogják. A náda
sokat, e fontos maláriafészkeket kiirtják, a tavak 
vagy helyesebben szólva mocsarak pedig nem ma
radnak sekély állóvizek többé, hanem lefolyásuk 
lesz a Szamosba. A lccsapolások, a tavak kiszárítá
sa folytán, sok termőföld szaluidul fel, ugyanakkor 
ezeken a helyeken cement alapú halastavak létesül
nek. A haltcnyésztést a jövőben rendszeresen cs tu
dományos alapon fogják űzni.

A mezőségi malária eddig átokként tilt Gyeké. 
Feketéink, Légen lakásai felett. Rengeteg ember be
tegedett meg, igen sok munkanap veszett el. Az egész
ségügyi hatóságok erélyes intézkedései folytán ez a 
szörnyű betegség már nz idén meg fog szűnni. Jövőre 
azonban már kininre, atebrinre és plazmochinra és 
400 kiló nitroxanrn sem lesz szükség. A mocsarakat 
lecsapolják és helyébe szép halastavak létesülnek s 
a csúf nádasok helyén termőföld virul.

DR. SZILÁGYI ANDRÁS

— Adj kinint, mert meghalok — mondotta 
Györgye bácsi.

A tanító benyúlt a ládájába, kivett néhány fél- 
graihmos tablettát. Kikiáltott a mezőségi cseléd 
után: ^Mariéra! Hozz vizet.

A félholt, hidegrázás beteg kicserepesedett aj
kára vette a tablettát és lenyelte.

— Több nincs, csak ennyi az egész?
— Kevés van, mondták, hogy takarékoskodjak 

vele. De, ha -ujra rohamod lesz, gyere csak nyugod
tan megint.

Mint a vizet a tűz, a pár kinin tabletta lecsil
lapította a rohamot. Másnap kimerültén, de roham
mentesen ébredt. Egy-két napig még ágyban ten- 
gett-lengett, vagy a kertben kiterített pokrócon he
vert. Aztán elindult rendes napi munkájára, ki a 
mezőre. Meggyógyult? Szó sincs róla! Ez csak lát- 
szatgyógyulás. Pár hét múlva, éppen aratás napján, 
a legnagyobb munkaidőben újabb rohamot kapott, 
ökrös szekéren hozták be a mezőről. Újra megis
métlődött minden: a hidegrázásos lázroliam, a lá
togatás *. tanítónál, a féligholt, kimcrüléses állapot 
a roham után. S ami megesett Györgye bácsival, 
ugyanez történt kivétel nélkül Gyeké község összes 
lakosaival, összesen 1200 lélekkel.

A malária nem gyógyult meg, csak a roham 
maradt el, aztán liétszcr-nyolcszor megismétlődött 
megint. Az emberek ebben a faluban, de részben 
Feketdakon és Légen községekben, mind idült ma
láriában szenvedtek.

A Népköztársaság egészségügyi hatóságai el
határozták, hogy a bajnak végetvetnek. A malária 
ma már minden tekintetben kikutatott betegség. 
Ismerjük okát, terjedési módját, kórokozóját. Ki
tűnő és biztos gyógyszerekkel rendelkezünk ellene. 
A baj tehát megszüntethető, gyökeresen kiirtható.

RENDSZERESEN GYÓGYÍTJÁK
A BETEGEKET

Gyeké község lakosságát összeírták. Fölfedez
ték az összes maláriásokat. A munka hathatósabb 
keresztülvitele érdekében, az eddig Katonán székelő 
körorvost, az ottani cgészségőrrcl együtt. Gyekére

dolgozó földműves asszonyok az 
eddigi jelentések szerint 2090 uj 
napközi otthon felállítását vállal
ták a legrövidebb időn belül.

A Román Munkáspárt irányítá
sával máris erőteljes munkába 
kezdettek ennek a tervnek a meg
valósítása érdekében. A legtöbb 
községben a tavasz folyamán már 
zöldséges kerteket létesítettek a 
nyári napközi otthonok ellátására. 
Most csaknem mindenütt gyors 
iramban végzik az épületek előké
szítését, ingatlannal és egyéb fel
szereléssel, fehérneművel való ellá
tását.

Az ideiglenes megyei bizottsá
gok és a helyi hatóságok megfe
lelő segítséget nyújtanak a nyári 
gyermekotthonok megnyitásához s 
a dolgozó földműves asszonyok 
mind szélesebb tömege kapcsolódik 
a munkába. Jelenleg az ország te
rületéről mintegy 1600 fiatal dől-

a

u

gozó földműves leány végez tanfo- 
lyamot. A tanfolyamokon, melye, 
két a megyei RDNSz-szervezetek 
rendeztek meg, a gyermeknevelés 
és gondozás kérdéseit tanulják...

Mostanáig 130 uj nyári napközi 
otthon nyílt az utóbbi időben. De 
az otthonok száma napról-napra 
szaporodik. Ilyen tekintetben a 
mai napig Valeea, Bihar és Kis- 
küküllő megye állanak 'az élen.

A dolgozó földműves asszonyok 
azokban a községekben, ahol elha
tározták a napközi otthon felállí
tását, egy pillanatig se késleked
jenek a munkával. Ne sajnáljanak 
fáradtságot, csakhogy ■ -mielőbb 
megnyithassák. Tudniok ítéli, hogy 
a maguk érdekében cselekednek, a 
saját gyermekeik érdekében. Rö
videsen megkezdődik a nagy me
zei munkák időszaka. Akkorra 
meg kell nyitni az otthonokat, 
hogy zavartalanul és gondtalanul 
foghassanak a munkálata»* kivég
zéséhez.

élet építi
A dolgozó tömegek ország

szerte nagy lelkesedéssel és ha
tártalan bizalommal fogadják 
a járási ideiglenes bizottságok 
beiktatását. Ezek az államhata
lom uj helyi szervei, amelyek 
előkészítik a néptanácsok meg
választásának feltételeit. .

A megyei ideiglenes bizottsá
gok hetekkel ezelőtt már meg
kezdték tevékenységüket és már 
is olyan eredményeket értek el, 
amelyek bizakodással töltik el 
a falvak és városok dolgozóit. 
Azokat az ügyeket, amelyeket a 
tőkés-földesúri rendszerektől 
súlyos örökségként ránkhagyott 
nehézkes, elavult formaságok
kal teli közigazgatás nem volt 
képes megoldani, azokat ma 
már a helyi viszonyokat kitü
nően ismerő ideiglenes bizott
ságok megoldják. A járási 
ideiglenes bizottságok munka
köre ugyanaz, mint a megyei 
bizottságoké, természetesen ha
táskörük csak a járásra terjed 
ki.

A járási ideiglenes bizottsá
gok ünnepélyes beiktatása az 
osztályharc kiéleződésének fel
tételei között történik. Ebben 
az egyre jobban kiéleződő ősz-, 
tályliarcban az ideiglenes bi-' 
zottságoknak határozottan és 
nyíltan a dolgozó földművesek 
érdekeinek védelméért és a ku
lákság gazdasági megszorítá
sáért kell harcolniok. Munká

sok, delgozó földművesek és ha
ladó értelmiségiek alkotják az 
államhatalom uj helyi szerveit 
és ez az osztályösszetétel biz
tosíték arra, hogy megfelelnek 
azoknak a feladatoknak, ame
lyeket országunk munkásosztá
lya és a Román Munkáspárt 
eléjük, tűzött. A jövőben nem 
kell Bukarestbe utazni, ha a 
megye, járás, vagy község va
lamely munkát óhajt elvégez
ni, hanem az ideiglenes bizott
ságok saját hatáskörükben 
döntenek. Az ideiglenes bizott
ságoknak pontosan kell ismer
niük mindazokat a feladatokat, 
amelyeket első Állami Ter
vünk és a helyi tervek előirá
nyoznak. Ezért, mozgósítaniuk 
kell minden rendelkezésükre 
álló erőforrást, hogy ezeket a 
terveket megvalósíthassák.

Az a lelkesedés és határtalan 
bizalom, amellyel az ország 
dolgozó népe a járási ideigle
nes bizottságok beiktatását fo
gadta, tanúbizonysága annak, 
hogy a falvak és városok két- 
kézi és szellemi dolgozói teljes 
erővel támogatják majd az 
ideiglenes bizottságok tevé
kenységét. A dolgozó tömegek 
érzik, hogy Luca László Apa- 
hidán elmondott szavai élő va
lóság: „Al régi államgépezet, 
amely a kizsákmányolók érde
keit szolgálta, nincs többé. Uj 
élet épül a városokban és a 
falvakban. Az imperialisták 
mesterkedései kudarcot vallot
tak. A nagybirtokosokat fel
számoltuk, de felszámoljuk a 
kulákokat is“.

A régi közigazgatási gépezet 
kínai falát ledöntöttük. Az ál
lamhatalom uj helyi szervei 
születtek meg, amelyek a dol
gozó tömegek érdekelt szolgál
ják és védik népi demokrati
kus rendszerünk vívmányait, 
hogy tovább folytathassuk azt 
a harcot, amely egy jobb és 
boldogabb élet győzelméhez ve
zet- gy. d.



Az ország első vegyiipari üzeme:

a nagybányai Phőnix-mM
Iz állami Magyar Színház és az állami Magyar Ónéra

ZZZZZZX^2^íi5Mf:NYEI I---------------
az Állami magyar színház műsora :

NAGYBÁNYA. — (Tudósitónk 
írja.) A nagybányai „Phönix" vegyi
üzem dolgozóinak örömünnepe volt 
május 20-a. Délután 2 órakor a lel
kes hangulatban összeült kétkezi és 
szellemi dolgozók zsúfolásig megtöl
tötték az uj étkezde, vörös és nem
zeti. színű zászlókkal feldíszített ter
mét, hogy résztvegyenek a „Munka 
zászlajáénak átadási ünnepségén. 
Az ünnepségre eljött Szenkovits 
Sándor munkaügyi alminiszter, Szat- 
már megye nemzetgyűlési képvise
lője, a marosujvári „Solvay" és a 
dicsőszéntmártoni „Nitrogén" mü

vek megbízottai is.
Felcsendült az Irítérnácionálé és 

az egybegyűltek lelkes ünneplése 
közben elfoglalta helyét Szenkovits 
Sándor. Győri Mihály, az üzémi bi
zottság elnöke megnyitotta a nagy
gyűlést.

A diszelhökség és a gyűlés elnök
ségének egyháilgu megválasztása 
után Pascalé Panaite, az Országos 
Szakszervezeti Tanács központi vég
rehajtó bizottságának tagja átadja a 
gyönyörű vörösbársony lobogót az 
üzemi munkásság képviselőinek, a 
munkaéremmel kitüntetett hét él
munkásnak. Jutalom ez a zászló 
azért a teljesítményért, melynek kö
szönhető, hogy a „Phönix" vegyi és 
kohómüvek a Május 1 tiszteletére

rendezett munkaversenyben első lett 
az ország 72 vegyi üzemei közül, mi
közben az Állami Terv első évne
gyedében 17.5 százalékkal haladták 
túl az előirányzott termelési tervet.

A zászló kibontását szűnni nem
akaró tapsvihar fogadta s a sokszáz hogy 
ünneplő éltette a Román Munkás- „Phönix"

Május 25-én, szerdán este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. Bérlet
szünet.

Május 27-én, pénteken este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. Bérlet
szünet.

az Állami magyar opera műsora:
Május 26-án, csütörtökön este 8 órakor: CIGÁNYBÁRÓ. B-bérlet 
Május 29-én, vasárnap este 8 órakor: CIGÁNYBÁRÓ. C-bérlet

pártot és az Állami Tervet.
„Termeljetek még többet és job

bat, népünk és országunk felvirág
zásáért. őrizzétek meg becsülettel 
ezt a zászlót!" — mondta Pascale 
Panaite. Szavai elvesztek a dolgozók 
lelkes, szűnni nem akaró éljenzése 
között.

Az üzem nevében Várdy János 
vette át a vörös lobogót, fogadal
mat téve a további kitartó küzde
lemre a termelés és a munka terme
lékenységének emelésében.

A többi

vözölték a munkaverseny győzteseit, 
de ugyanakkor fogadalmat tettek, 
hogy a második évnegyedben elhó
dítják a zászlót.

A felszólalásokra Lévay Lás.'ió 
igazgató válaszolt. Megállapította, 

még sok a tennivaló, de a 
munkásai kötelezték ma

gukat, hogy a Munkazászlót nem
csak a második, hanem a harmadik 
és a negyedik évnegyedben is be
csülettel megőrzik.

Befejező szavai után az egybegyűl
tek egy emberként Ígérik a Terv 
túlteljesítését, s hogy a zászlót min
den körülmények között megőrzik. 
Ezt a fogadalmat tükrözte vissza a 
36 felszólalás is, melyek a külön
böző üzemrészek és irodák egy-egy 
ígéretét tartalmazták a munka to
vábbi lendületére, a termeléknység

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Talapalatnyi föld.
Magyar film.

MAXIM GORKIJ: A rejtélyes 
okmány. Előadások 3.30, 5.30, 7.30, 
9.30 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Talapalat- 
nyi föld. Magyar film.

POPULAR: Aranykulcs, Előadá
sok 3, 5, 7, 9 órakor.

MUNKÁS: éld a várban. Előadá
sok 3, 5, 7, 9 órakor Vasárnap ma
tiné.
UJ IDŐK: URSS Híradó 10. szám. 

Úttörők 2. szám. Az élet ereje. 
Egy rendkívül érdekes film az 
állatok életéből, hat felvonás
ban.-
URÁNIA: A rejtélyes okmány. 

Előadások 3, 5, 7, 9 órakor.

üzemek kiküldöttei • üd-
növelésére s a 
megjavítására.

minőség fokozott

Szenkovits Sándor beszél
— Üres, csak szavakkal kifejez

hető üdvözlet helyett az Országos 
Szakszervezeti Tanács kézzelfogható 
üdvözletét hoztam és tolmácsolom, 
amikor átadom munkátok megérde
melt gyümölcsét, a „Munka zász

laját" — kezdte meg beszédét Szen
kovits Sándor munkaügyi alminisz- 
ter. — Elnyertétek a zászlót, de 
renyheségnek, megelégedésnek helye 
nincs! További megfeszített munkára 
van szükség, hogy becsülettel meg-

álljatok helyetek a dolgozók nagy 
családjában, hogy a zászló a tiétek 
is maradjon. Emeljétek hát magasra 
azt, a Román Munkáspárt vezetése 
mellett!

A lenyűgöző beszéd után Balázs 
László; a Román Munkáspárt járási 
titkára kifejtette á Párt támogatásá
nak nagy szerepét az Állami Terv 
megvalósításában, méltatva a „Phö

nix" országos viszonylatban is nagy
fontosságú eredményét.

Az Internacionálé elhangzása után, 
a hazatérő dolgozók még nagyobb 
bizalommal indulnak a holnap felé, 
mert tudják, hogy maguknak dol
goznak, a megérdemelt kitüntetés 
mindannyiuké és egy szebb, jobb 
világot építenek.

TÖRÖK LAJOS

ADAS—VÉTEL

PONYVÁKAT teherautók befedé
sére vásárolunk. ,,Aprozar" Dózsa-u. 
24. 3511

MOTORKERÉKPÁR N. S. U. 
200 köbcentis, eredeti gumival, príma 
állapotban eladó. Egyetem-utca 3. 
szám. „Select" Bodega, szerdán, csü
törtökön d. u. 4—6. 3483

Apróhirdetés szavanként 5 lej. szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhir detés szavanként 8 lej. 

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

lej.

REPÜLŐGÉP-STOPER karkötő
óra „UtriversaLGenéve", „Ihagee"- 
specia! fényképezőgép, Philips vil
lanyborotváló készülék, férfi és női 
arany pecsétgyűrű eladók. Egyetem
utca 3. sz. „Select" Bodega. Szerdán 
és csütörtökön délután 4—6. 3483

VADONATÚJ fekete gyékénytal- 
pu és fehér vászon női cipő, sárga és 
fekete férficipő, férfiernyő, zöld
posztós hosszú fiókos asztal, bőr ka
rosszék, kis asztalok, vasfogas, füg
gőlámpák, kétágú létra, karnisok el
adók. Petru Maior 6. földszint 4. sz.

3481
ELADÓ jégszekrény, ebédlőasztal, 

konyhaberendezés, karnisok, fogas. 
Szenei Molnár 19. 3500.

ELADÓ egy mely fehér gyermek
kocsi. Albert, Szabadság-tér 14. I. 
emelet. 3499

SÜLLYESZTŐS Singer varrógép 
eladó Unió-utca 12. szám földszint 
9. 3495—96

KARIKAHAJÖS varrógép sürgő
sen eladó. Bástya-utca 15. 3516

ÖTLITERES fagy-altgépet megvé
telre keresek. Coloniale, Széehenyi- 
tér 6. 3494

ELADÓ uj, modern diófurniros 
kombináltszekrény. Bethlen-utea 
asztalos. ’ 3493

ELADÓ kombinált szobaberende
zés, szép modern és hálóberendezés. 
Pap-utca 13. 3492

MEGVÉTELRE keresünk romlott 
fehér lisztet ragasztónak. Bemutat
ni délelőtt 8—2-ig „Világosság" ki
adóhivatalában. Gr.

: OLCSÓN eladó Rákóczi-ut elején 
uj épületben 3x2 és 3x1 szobás kom
fortos öröklakás. Értekezni László, 
Rakovitza-utcá 10. Tkv.

SÜRGŐSEN veszek kisebb családi 
házat Nagyváradon. Cim a kiadóban. 

3501
EGY szoba, konyha, komfortos, 

beköltözhető öröklakás, belvárosi, 4

3511
lakásos ház eladó. Mezey ügynökség. 

, Dózsa György-utca 16.

ELADÓ príma minőségű komplett 
hálószobaberendezés. Megtekinthetni 
Budai Nagy Antal 55. szám, I. eme
let 2. ' 3514

SINGER kis varrógép, kis modell,' 
jókarban jutányos árban eladó. Dó
zsa György-utca 16., I. emelet. 3511

KERTI GARNITURA és egyajtós 
JÉGSZEKRÉNY eladó. Sincai-utca 
3. Házfelügyelőnél. 3509

ELADÓ 3 szisztematikus méhkas. 
Apáca-utca 29.

ÓCSKA tégla és 
Érdeklődni délután

ÁLLÁST KAPHAT
FIATAL, jólfőző bejárónőt 

sek. Petőfi-utca 64. Háromszor 
getni.

KÖZÉPKORÚ, intelligens,

Tkv.
kő olcsón eladó.
2-től Dorului 5.

3506 
fehér ruha pri- 
kerékpár eladó

3503

GYERMEKKÉPSOROZAT 
ciával Sáráinál. Dézsa-utca 
Telefon: 14—31.. ,

garan-
16. — 

3511

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEA-nál, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

- MOTORKERÉKPÁRÉRT Lescát ; 
adok teleobjectiwel és universalke- 
resővel. Telefon: 14—31. 3511

TÖLTŐTOLLAKAT szakszerűen 
javítunk felelősség mellett. Kalákán, 
Malom-utca .8. 3511

g Petki Szélei Lajos B 
|| nyugdíjas jegyző

Sóletének 90-ik évébtn, ||| 
hosszú szenvedés után Ej 
meghalt. Temetése folyó SS 
hó 26-án, csütörtökön KJ 
délután 4 órakor lesz a m 
temető közkápolnájából.

KÉTSOROS férfi 
ma szövetből, női 
Forduló-utca 6., ajtó 7.

ELADÓ 3 darab lószcrmatrác, egy 
ágy sodrony, egy duplaajtó tokkal. 
Áron Densusianu 30. 3502

ELADÓ gyermek sportkocsi. Kos
suth Lajos-utca 20., ajtó 9. 3518

INGATLAN—LAKÂS

ELCSERÉLNÉM kis udvaros há
zamat nagyobb udvarossal. Szoba, 
konyha, viz, villany. Szántó 29. 3519

HÁZAT VENNÉK! „3 szoba, kom
fort" jeligére a kiadóba. 3507

Elveszett
Pierderi de acte

Az alább felsorolt suenélyi olrnányol: oivesniok és asaka 
tulajdonosaik semmisnek nyilvánítók:

Au fost pierdute și declarate de 
drept nule următoarele aete:

1. MITTELMANN Olga Simleul 
Silvaniei Str. Gării Nr. 2 Bule- 
____ ___  ___  la Biroul 
Populației Nr. 175 din 1946, eli
berat de Miliția Simleul Silva
niei.___________________ Tkv. 432

2. Vad. KACSÓ Valentin, Str.
Budai Nagy Antal Nr. 6. ^Bule
tinul de înscriere la 
Populației Nr. 17854 d’n 

eliberat de Miliția Cluj. . ___
3. MAJER Wilhelm, Str! Bog

dan P. Hasdeu Nr. 122 Buletinul 
de înscriere la Biroul Populației 
Nr. 23329 din 1946, eliberat de 
Miliția Cluj si Livretul Militar

kere
csen-
3510 finul de înscriere

gyer- 
-nekszerető nőt azonnali belépésre 
felvennék, aki kis háztartásomat ve
zetné. Jelentkezni d. u. 4—-6-ig. Re- 
guly-utca 16. szám. Pillangó-telep.

352Ó

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlla". 
Hórea-ut 35. Tkv.

RÁKÓCZI-ut környékén csütörtö
kön elveszett pénztárca fontos ira
tokkal. Megtaláló 2000 lej jutalom 
ellenében adja le Gherdan Viktor, 
Rákóczi-ut 116. alá. Tkv.

Olvasd, 
terjeszd, 

támogasd 

a „Viláfiossáfi^-ot
az „ÁLLAMI GÉPJÁRÓMÜVEZETÖKÉPZÖ ISKOLA" 

fanias fjó elsején egyhónapos tanfolyamot kezd amatőrök és 
motorkerékpárosok számára. Techtvkuiok, munkakönyvijei rendelkező autószerelők, 
gépészmérnökök és almérnökök szintén egy hónap alat végezhetik el a professzio
nista lanfolyamot. az „ddig -kné'
Kedvezményesebb — államilag maghatározott — tandíjak mellett. 
(A júliusi háromhónapos professzionista tanfolyamra előjegyzéseket már most elfogadunk)

Az érdeklődők Junlas hó 1-ig Jelentkezzenek. ax Iskola székhelyén : 
Kolozsvár, Tralan (Arpú(l)-ut 26 szám alatt. Telefon: 13-76.

Bíróul 
1946, 
3512

Nr. 2965, eliberat de Cercul Te
ritorial Cluj, din 'anul 1948.

3491
4. TAMAS Gavrilă și soția,

născută Rákóci Susana, Str. Șer
puitoare Nr. 7. Buletinul de în
scriere la- Bir. Pop. ambele fără 
număr din 1948, eliberate de Mi
liția Cluj. 3497

5. Văd. THAMÓ Ileana și fiica
Gabriela, Str. Petru Maior Nr. 
6. Dovada de rămânere în Cluj și 
Dovada de minor din 1945, elibe
rat de Miliția Cluj. 3504

6. BÁNYAI Irina, Str. Pârâu-
lui Nr. 15. Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 12988, eliberat 
de Miliția Cluj. 3498

HETI LOTO
^A május 23-iki húzás végleges eredménye:

A május 23-iki búzáson 22-en nyertek és igy az 503.780 lcjcs 
heti prémiumot közöttük osztják ki, A nyerők egyenkint 22899 
lejt kapnak kézhez.

A nyerő számok: 12, 24, 50, 53, 30, 18, 41.
KIK NYERTEK?

Buletinszámok: Játékkombináció:
Scria 0 368639 18 24 30

368062 33 12 18
521717 30 50 12
525476 24 30 41
530683 18 24 50
534187 12 18 30
536134 18 24 30
536898 18 50 24
548099 12 50 18

Seria P 101391 12 18 24
101391 50 30 24
101697 12 30 41
1030.76 24 18 30
103174 41 24 12
103722 12 18 41
104026 18 53 12
104652 24 18 30
104959 18 24 30
107277 12 24 18
107689 12 18 24
108858 30 53 24
144772 50 18 53
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